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Minden modellre és makettre jelentős árengedményt adunk!
Ne legyen gond a húsvéti ajándékozás, keresse a Sollun Variát!

Baja, Kodály Z. u. 25. - Nyitva tartás: kedd - péntekig 14-18, szombaton 9-12 óráig.

A képlékeny állapotban lévő orosz belpolitikai élet szinte na­
ponta szolgáltat valamilyen újabb meglepetést. Ezeket a szenzá 
ciószámba menő híreket azonban már komoly fenn tartásokkal fo­
gadja a világ. Nehéz ugyanis eldönteni azt, milyen motivációk ha­
tására szivárognak ki a hétpecsétes titkok. Mennyi a valóságtar­
talmuk, és hogy milyen politikai érdekeket szolgálnak. Az Izvesz­
tyija által piacra dobott legújabb Hitler-sztori azonban méltán 
számíthat a legszélesebb közönség érdeklődésére, mert a karton ­
dobozból előkerült állítólagos Hitier-koponyával alapjaiban ren­
dül meg egy eddig biztosnak hitt történet.

Legenda vagy valóság

Majdnem 48 évvel ezelőtt ezektxm a napokban lélegzetvissza­
fojtva figyelte a világ a harmadik birodalom végnapjait. Zsukov 
marsall csapatai végérvényesen bezárták az ostromgyünít Berlin 
körül, és napok kérdése volt csupán, hogy a sokat csodált főváros 
elesik. Valószínűleg ezekben a napokban világosodott meg Adolf 
Hitler számára is, hogy a vég beteljesedett. De hogy mi játszódott 
le valójában a birodalmi kancellárián, azt - úgy tűnik - még sokáig 
titok fedi. A kancelláriát elfoglaló szovjet csapatok ugyan percre

5ollunT/aria
Modell-makett bolt megkezdi a

KIÁRUSÍTÁST!

Annyiszor volt már szó róla, 
hogy ma már elcsépelt örökzöld 
rigmusnak tűnik a bajai KGST- 
piac múltja, jelene, jövője. Er­
ről, az utóbbi időkben kissé fe­
ledésbe merült jelenségről fújta 
le a port Baja város jegyzője, 
dr. Völgyesi László, amikor 
március 23-ára randevúra hív­
ta a témát érintő hatóságok, el­
lenőrző szervek vezetőit, felelő­
seit. A legfontosabbnak ítélt 
szempontok alapján ragadunk 
ki az elhangzottakból:

DR. VÖLGYESI LÁSZLÓ: 
A KGST-piac megjelenésével 
párhuzamosan egv tisztességte­
len gazdasági helyzet alakult ki, 
mind a vállalkozók, mind a la­
kosság zömének állásfoglalása 
szerint. Nem lehet továbbra is 
arra hivatkozni, hogy a jogsza­
bályok olyanok, amilyenek. 
Vázlatosan felsorolnám a piac­
üzemeltetéssel kapcsolatos 
problémák körét, pontosítanám 
az üzemeltető, a Kommunális 
Szolgáltató Kft. feladatát, lehe­
tőségeit.

(Folytatás a 4. oldalon) Hétköznapokon is megtelik a piac...

Vasárnap nem a megszokott 
névvel kezdődött Baja labdarúgó- 
csapatának kezdő tizenegye. Sza­
bó László kapus sérülés miatt hi­
ányzott. A balesetről és következ­
ményeiről Rőnai Sándort, a BFC 
edzőjét kérdeztem:

- Mi történt Szabóval?
- Egy beívelt labdára futott ki, a 

levegőben ütközött az ellenféllel. 
Kapusunk rosszul érkezett a talajra, 
aláfordult a jobb térde. Rögtön Mo­
hácsi doktorhoz fordultunk, aki lab­
darúgó volt, s javaslatára Szegedre 
vittük ultrahangvizsgálatra. Az otta­
ni szakemberek részleges térdsza­
lagszakadást állapítottak meg, 
ezért artroszkópos beavatkozást 
javasoltak. Mivel Laci debreceni, 
szülei is ott élnek, hazautazott, és 
az ottani kórházban is kivizsgálták. 
A diagnózis: teljes szalagszakadás, 
ezért meg kellett műteni kapusunk 
térdét. Az operációt hétfőn végez­
ték, Szabónak hat hétig gipszet kell 
hordania.

- Mikor állhat újra kapuba?

- Ebben az idényben már nem. 
Optimális esetben három hónap 
múlva edzhet, de előfordulhat, hogy 
fél évet is ki kell hagynia. Bízunk a 
mielőbbi gyógyulásában, hiszen 
kulcsjátékost veszítettünk el sze­
mélyében.

- Ki fogja pótolni Szabó Lász­
lót?

- A tartalék, Farkas László véd, 
de neki már nincs cseréje, nincs 
több „igazi” kapusunk. Feltétlenül 
kell valakit vásárolnunk erre a 
posztra, de a BFC-nek igen bizony­
talan az anyagi helyzete.

- Ha már az anyagiaknál tar­
tunk. Hogy állnak pénzügyileg?

- A klubnak nincs adóssága, ez 
sokat jelent, de pénz nincs. A jelen­
legi vezetőség kész átadni úgy a 
tulajdonosi jogkört, mind a teljes 
szakmai irányítást olyan felelős, 
hozzáértő személyeknek, akik a 
csapat tartós anyagi hátterét bizto­
sítani képesek és tudják.

Racsmány
Krisztina

meghatározták a führer halálának időpontját, ám most újabb ké­
telyek merültek fel, és a hírek szerint nem alaptalanul. Ezt látszik 
igazolni az a titkos lelet, amelyet az Orosz Állami Archívumban 
őriznek.

Szergej Mironyenkó intézetigazgató szerint a kartondoboz­
ban őrzött koponyacsont Adolf Hitler koponyájának egy darab­
ja. Jól látható rajta a golyó ütötte nyom és a tűz okozta perzse- 
lődés. A sok titkot ismerő igazgató azt is elmondta, hogy a szó- 
banforgó leletanyagot többször elhantolták, majd újra kiásták, 
míg az archívumba került. Ám ez még nem minden. Oroszhon­
ban előkerült egy filmtekercs is, amelyen a halott führer kopor­
sóban fekszik. Ezt a filmet nemrég be is mutatták az orosz te­
levízióban, annak bizonyítására, hogy Hitler nem lett öngyilkos, 
hanem a szovjet katonák golyói által hunyt el a kancellária épü­
letében.

(Folytatás az 5. oldalon)

Köztünk maradion
avagy rajzszeg 

a bársonyszéken
írunk. Erről-arról, amit ép­

pen sikerül felcsippentenünk. 
Ami mellett nem tudunk úgy 
elmenni, hogy ne fészkelné el 
magát agyunkban, később - 
mint információt - vágyat 
érezve arra, hogy valakivel 
megosszuk... egy emberrel, öt­
tel, kétezerrel. Bolyong a fotós, 
megkapja egy pülanat - expo­
nál. Örül, mikor laboráláskor 
körvonalazódik a felvétel, 
képpé ötvöződik. Egy darabig 
gönyörködik benne, egy idő 
után a legizgalmasabbnak ítél­
teket kiállítja. Hogy mások is 
lássák! Hogy - talán - ők is 
érezzék azt, amit ő érzett, az 
adott pillanatban. Talán. A 
kép nem hazudik, önmagáért 
beszél. Az információ vándo­
rol. Ha ma Julis néni macská­
ján átmegy a traktor, szinte 
biztos, hogy három nap múlva 
olybá alakul át, mint hír, hogy 
Lajos bácsi vasutas zsebórája 
'beleesett az emésztőgödörbe. 
Csínján az infoval, a hírrel, 
csalóka.

És átkozottul nehezen kont­
rollálható - no, nem az, hogy 75 
a banán, de az, hogy a vezér- 
igazgató havi háromezerrel 
többet ígért Cuncikának - bá­
jos titkárnőjének -, ha egyszer, 
de csak két pülanatra, beledug­
hatja a nyelve hegyét rózsaszín

fülecskéjébe - frivol gondola­
tokat ébreszt embertársaink­
ban, és szinte vágyat éreznénk 
arra, hogy elhiggyük; de ettől 
még közel sem biztos, hogy a 
hír valójában igaz lenne. Pedig 
de jó lenne, ha az lenne, külö­
nösen abban az esetben, ha nem 
így szerepelne, hogy egy vezér- 
igazgató, hanem így, hogy 
Grünpájszer Elemér vezér- 
igazgató, aki úgy számunkra, 
mint barátaink számára is is­
mert személyt testesítene meg, 
és így azonnal kéjes gyönyört 
jelentene bármelyikünk számá­
ra vitathatatlan tényként el­
könyvelve közölni csillogó 
szemmel egymással, némi irigy­
séggel elhúzva ugyanakkor aj­
kunkat, hogy ez a barbibaba 
agyú Cuncika milyen játszi 
könnyedséggel tett szert havi 
plusz három rongyra.

Kéjeleg a lelkem, ha a fenti­
hez hasonló információval for­
dulnak úton-útfélen hozzám, 
hogy te, öreg, ön, maga, uram, 
nem tudom, hallotta-e, de ha 
nem, elmondom, szinte biztos, 
hogy rajtunk kívül mindenki 
mást is érdekelne, úgyhogy fel­
tétlen meg kéne írni, mert irtó 
klassz a sztori, csak én nem tu­
dom olyan jól előadni, de ha 
esetleg...

(Folytatás a 7. oldalon)

Ezt a helyet lapunk támogatói számára tartjuk fenn.
Az első a Marketing Menedzsment Alapítvány, csatlakozzon Ön is!
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Parlamenti
helyett
ügyészi

vizsgálat
Az Országgyűlés tegnap 199 

igen, 125 nem és 25 tartózkodó 
szavazza! elutasította Torgyán Jó­
zsef indítványát a parlamenti vizs­
gálóbizottság felállításáról. A bel­
ügyminiszter megtorlásízűnek mi­
nősítette a négy rendőr közjegyző 
által hitelesített vádaskodását. 
Györgyi Kálmán legfőbb ügyész 
pedig elrendelte a tényfeltáró vizs­
gálatot, az esetben pedig, ha bűn- 
cselekmény gyanúja merül föl, az 
ügyészség büntetőeljárást indít.

- Mi a véleménye Torgyán Jó­
zsef indítványáról? - kérdezte la­
punk munkatársa Györgyi Kálmán 
legfőbb ügyészt.

- Nincs róla véleményem. Mit 
mondjak erről? Ez Torgyán József 
beadványa. Nincs észrevételem a 
parlamenti vitával kapcsolatban 
sem, ez a törvényhozásra tartozik.

- Mi következik e vita után?
- Megyek vissza a munkahe­

lyemre, és elrendelem azt a tény­
megállapító vizsgálatot, amelyet az 
Országgyűlés elnöke kért.

- Miből áll pontosan majd ez a 
vizsgálat?

- Technikailag egy ilyen ejárás 
azon tények ellenőrzésére hivatott, 
amelyeket az önálló indítványhoz 
mellékelt - közjegyzővel hitelesí­
tett - okirat körvonalaz. Ennek kap­
csán személyeket hallgat majd meg 
az ügyészség. Ezenkívül megvizs-
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gáljuk bizonyos okmányok tartal­
mát.

- Milyen körre terjedhet ki a 
meghallgatás?

- Azokra a személyekre, akik 
meghallgatása szükségessé válik a 
körvonalazódó tények ismereté­
ben. Bővebbet most erről nem nyi­
latkozom. A vizsgálat eredménye­
ként készül egy összefoglaló jelen­
tés, amelyet eljuttatok majd a par­
lament elnökéhez.

Változatlanul érvényes az a sza­
bály, hogy akár feljelentésre, akár 
hivatalból - bűncselekmény alapos 
gyanújára utaló tényekről tudomást 
szerezve - az ügyészségnek köte­
lessége elrendelni a büntetőeljá­
rást.

- Őn szerint mennyi időt vehet 
igénybe a vizsgálat?

- Nem akarok jósolni. Az 
ügyészséget semmilyen határidő 
nem köti, a cél a tisztességes fel­
tárás. Nem mindennapos esemény­
nyel állunk szemben: ilyen ügy az 
országgyűlés és az ügyészség 
előtt eddig mindössze egy volt, 
1990 őszén, a nevezetes „hordó­
ügy". Emlékezetem szerint akkor a 
kérdés közmegnyugvással zárult 
le.

- Hogyan értékeli azt, hogy 
Torgyán József nem fogadja el a 
Legfőbb Ügyészség kompetenciá­
ját, többek közt az Ön személye 
miatt?

- Nem ráz meg engem.

Jelcin kemény válaszra készül
Egy nappal azután, hogy az 

orosz népképviselői kongresz- 
szus sikertelenül próbálta meg­
vonni a bizalmat Borisz Jelcin 
államfőtől, a testület két fontos, 
alapvetően Jelcint gyengítő, 
sőt, az ITAR-TASZSZ kom­
mentátora szerint jogköréi lé­
nyegesen korlátozó döntéssel 
zárta be ülésszakát. Először is 
hatálytalanította Jelcinnek a 
múlt héten elfogadott rendele­
téit, amelyek például a hivata­
los személyek felelősségre vo­
násáról, a sajtószabadság vé­
delméről szólnak.

Törvényen kívül helyezte az 
elnöki megbízottak rendszerét, 
feloszlatta az elnök sajtóhiva­
talát, az összes végrehajtó jelle­
gű elnöki intézményt a kor­
mány hatáskörébe utalta, és ki­
látásba helyezte, hogy szigorít­
ja az ellenőrzést a kabinet fö­
lött. Egyben a határozat utasít­
ja Jelcint és Csernomirgyin 
kormányfőt, hogy azonnal hoz­
zanak létre nemzeti egységkor­
mányt a többségi - értsd: Jel­
cin-ellenes - parlamenti frakci­
ók részvételével.

A határozat nem vonja meg 
Jelcin kinevezési jogkörét, és 
nem kérdőjelezi meg hadsereg- 
főparancsnoki funkcióját, ám a 
mai gyakorlat azt sugallja, hogy 
az államfő egyetlen rendeletét 
sem fogja a törvényhozás jóvá­
hagyni.

A parlament döntött az áp­
rilis 25-ei népszavazás jellegé­
ről is. Az államfő saját maga el­
len kért bizalmi referendumot, 
illetve a népképviselői kong­
resszus jövőjére vonatkozó kér­

dést tett volna fel. Ehelyett a 
képviselők négy kérdés felveté­
sét határozták el: Bíznak-e to­
vábbra is Borisz Jelcinben? Tá­
mogatják-e a Jelcin és a kor­
mány által 1992 eleje óta foly­
tatott társadalmi és gazdaság­
politikát? Szükségesnek tart­
ják-e az államfő soron kívüli 
újjáválasztását? Szükségesnek 
tartják-e a parlament soron kí­
vüli újjáválasztását?

A képviselők arra számíta­
nak, hogy ha az első kérdésre 
igen lesz is a válasz, a második­
ra aligha, a választások eseté­

ben pedig nem utalnak arra, 
hogy azt 1993-ben vagy ’94- 
ben akarják-e megrendezni.

A legnagyobb csapás Jelemre 
azonban az, hogy a nép bizalmát 
csak akkor ismerik el jogszerű­
nek, ha a választásra jogosultak 
- tehát nem a résztvevők - több 
mint fele igent mond Jelcinre. 
Sahraj miniszterelnök-helyettes, 
aki az államfőt képviselte a ta­
nácskozáson, alkotmányelle­
nesnek minősítette ezt a kité­
telt, mert szigorúbb korlátokat 
szab, mint ami az elnökválasz­
tásokra érvényes.

A jobboldal győzelme
Benyújtotta lemondását 

Pierre Bérégovoy, a bukott 
szocialista kormány miniszter­
elnöke tegnap délelőtt Francois 
Mitterrand elnöknek, aki azt el 
is fogadta, de megkérte Béré- 
govoy-t, hogy az új kormányfő 
kinevezéséig maradjon hiva­
talban. A várható utód, Edou­
ard Balladur ugyancsak teg­
nap délelőtt több tucat politi­
kussal tárgyalt leendő kor­
mányának összetételéről és 
programjáról. Balladur közölte: 
nem kíván olyan személyeket 
miniszternek jelölni, akiknek 
köztársasági elnöki ambícióik 
vannak; embereitől szakszerű­
séget vár és azt, hogy ne ígér­
gessenek.

A programtan előkelő he­
lyen kell szerepelnie - a vára­

kozások szerint - a munka- 
nélküliség kezelésének, a 
frank védelmének, az Euró­
pai Közösség és a GATT kö­
zött létrejött agráralku felül­
vizsgálatának.

Giscard d’Estaing volt el­
nök politikai formációja, az 
UDF nevében tegnap eleve 
támogatásáról biztosította az 
új kormányt azzal, hogy an­
nak munkájában ő nem kíván 
rész venni. Giscard pártja a 
második helyezés ellenére 
szintén bizonyos mértékig a 
választások vesztesének szá­
mít: az előző nemzetgyűlés­
ben több képviselője volt, 
mint a jobboldali RPR-nck, 
és arra számított, hogy a 
mandátumnövekedés ará­
nyos lesz.

Torgyán: a Jogállamiság kudarca
Torgyán József a jogállami­

ság kudarcaként értékelte azt az 
országgyűlési határozatot, mely 
elutasította a Boross Péter bel­
ügyminiszter esetleges alkot­
mányellenes tevékenységét 
vizsgáló parlamenti bizottság

felállítását. A pártelnök véle­
ménye szerint nem létezhet a 
pártatlan vizsgálóbizottságon kí­
vül más fórum, mely függőségi vi­
szony nélkül vizsgálhatná e ko­
moly kérdést. Azt a javaslatok 
mely a legfőbb ügyész feladata­

ként említi az ügy kivizsgálását 
Torgyán non fogadja el, mert 
véleménye szerint formailag 
ugyan a Legfőbb Ügyészség a Bel­
ügyminisztériumtól független, de 
valójában a rendőrség már az 
ügyészség fölé nőtte magát.

Megtalálták a szombaton eltűnt 
kisfiú holttestét

— MTI — Megtalálták a 
szombaton Székeslehérvár- 
Kisfaludról eltűnt három és fél 
éves Vörös Dániel holttestét. 
Svraka Gyula rendőr ezredes 
elmondta, hogy a Fejér Megyei 
Rendőr-főkapitányság vezetője 
a kisfiú teteme a Vörösékkel

szemben lévő családi ház két 
méter mély emésztőgödrének 
kiszippantásakor került elő teg­
nap délután. A gödröt szomba­
ton és vasárnap is megkotorták 
a tűzoltók, de a kisgyerek felte­
hetően olyan helyre szorulha­
tott be, ahol nem érték el a

csáklyák. A halál pontos okát 
az orvosszakértői vizsgálat álla­
pítja majd meg. Az ügyben to­
vább folyik a nyomozás, amely­
nek során azt is tisztáni kell, 
hogy az emésztőgödör záróle­
meze tragikus baleset idején a 
helyén volt-e?

Szórólapok sarlóval, kalapáccsal
(MTI) Szokatlan tartalmú 

röplapokat találtak a napokban 
több debreceni lakás postaládá­
jában: a Nevesincs Párt Köz­
ponti Bizottsága - ez szerepel 
aláírásként a röplapokon - eb­
ben a formában juttatta el ak­
cióprogramját a polgárokhoz. 
A Vörös csillag című, sarlóval, 
kalapáccsal díszített üzenet

egyetek mellett szorgalmazza 
szocialsta alkotmány törvény­
be iktatását, államosítást a 
gazdaság minden szférájában, 
az ipar, a kereskedelem, a 
bankrendszer, az infrastruktú­
ra, a tömegkommunikáció köz­
tulajdonba vételét, a burzsoázia 
gazdasági és politikai hatalmá­
nak fölszámolását. A Debre­

cenben terjesztett röplapok 
ügyében vizsgálatot" indított a 
Hajdú-Bihar megyei Nemzet- 
biztonsági Hivatal. Jelenleg el­
sősorban azt vizsgálják: követ­
tek-e el bűncselekményt a röp­
lap készítői, illetve terjesztői. 
Ha igen, és az a hatáskörükbe 
tartozik, megteszik a szükséges 
intézkedéseket.

Cosic ellen
Egyelőre semmi jele Belgrad 

elhatározásának, hogy határo­
zottabb nyomást gyakorol a 
boszniai szerbekre a Vance- 
Owen-terv elfogadása érdeké­
ben. Emilio Colombo olasz 
külügyminiszter tegnap üze­
netet intézett Dobrica Cosic 
jugoszláv elnökhöz és Jovano- 
vic külügyminiszterhez, 
amelyben arra szólít fel, hogy 
tegyenek meg mindent a béke- 
szerződés aláírása érdekében. 
Még diplomáciai kibúvót is 
ajánl Karadzicéknak, azt su­
gallva, hogy írják alá a doku­
mentumot, de fejezzék ki 
fenntartásaikat.

A képlet azonban nehezen 
alkalmazható olyan körülmé­
nyek között, amikor a legszél­
sőségesebb nacionalisták egyre 
nagyobb befolyásra tesznek 
szert, és minden kompromisz- 
szumot nemzetárulásnak minő­
sítenek. Emellett maga Cosic 
elnök is a legnagyobb igazság­
talanságnak tartja a Vance- 
Owen-tervet, s ha akarná sem 
tudná jobb belátásra bírni a 
boszniai szerbeket. Pozíciója 
ugyanis egyre gyengül, a jugo­
szláv képviselőházban tegnap is 
napirenden volt Sesclj radikáli­
sainak javaslata a szövetségi el­
nök felelősségének és visszahí­
vásának megvitatására.

Az a vád ellene, hogy a szerb 
nemzet ellenségeinek befolyása 
alá került, és döntéseivel ártott 
az ország érdekeinek. Ellenzéki 
körök Cosic. megbuktatását 
szinte biztosra veszik, s arra fi­
gyelmeztetnek, hogy ezzel ve­
szélybe kerül a kettős államszö­

vetség léte is. Sajtókommentá­
rok szerint a radikálisok azért 
támadják az elnököt, mert le- 
mondatása káoszt idézhet elő, 
amit a hatalom megszerzésére 
használhatnak fel.

Mérik 
a gázt

— M H-információ —
Tavaly május óta a fővá­

ros 500 ezer közúti gépjár­
művéből ez év márciusáig 
350 ezret vittek el környe­
zetvédelmi felülvizsgálatra. 
A maradék 150 ezernek egy 
hónap alatt kell megszerez­
nie a zöldkártyát. A Főváro­
si Közlekedésfelügyelet elle­
nőrei a napokban beszerzett, 
új, korszerű műszerekkel 
felszerelt autóikkal folya­
matosan ellenőrzik a köz­
utakon a gépkocsik igazoló­
lapjait és mérgezőanyag-ki - 
bocsátásukat.

Május elsejétől a zöld­
kártyával nem rendelkező, 
illetve a megengedettnél 
több szennyezést kibocsátó 
autók tulajdonosait - a kocsi 
műszaki állapotától függően 
- figyelmeztetik, több ezer 
forintra bírságolhatják, sú­
lyosabb esetekben érvényte­
lenítik a forgalmi engedé­
lyét. Az eddig ellenőrzött 
járművek 21,3 százaléka 
nem felel meg az előírások­
nak.

Pretoria
ígéretes
partner

A Dél-afrikai Köztársaság 
hosszú távon ígéretes partnere, af­
rikai hídfőállása lehet hazánknak, 
hiszen a most zajló átalakulási fo­
lyamat eredményeképpen a fekete 
kontinens gazdaságilag és politika­
ilag meghatározó állama lehet. A 
kétoldalú kapcsolatok fejlesztésé­
nek elősegítése, a változások ta­
nulmányozása érdekében jártak az 
országban múlt héten az Ország- 
gyűlés külügyi bizottságának veze­
tői, akik hétfőn sajtótájékoztatón 
számoltak be tapasztalataikról.

A dél-afrikai parlamenti és állami 
vezetőkkel, valamennyi jelentős 
párt képviselőivel folytatott találko­
zók megerősítették azt a meggyő­
ződésüket, hogy mind a két oszág- 
ban megvan a készség az együtt­
működés fejlesztésére. Különösen 
a gazdasági kapcsolatok erősítése 
a cél. Bár mindkét ország exportjá­
nak fejlesztésében látja a gazdasá­
gi problémákból kivezető utat. biz­
tató fejleményeknek lehetünk tanúi. 
Az egyik ilyen eredmény az árucse­
reforgalom erőteljes növekedése - 
bár a számok még mindig nem na­
gyok: a tavalyi forgalom mindössze 
húszmillió dollárt tett ki. A másik po­
zitívum, hogy Pretoria megszüntet­
te a büntetővámot a magyar árukkal 
szemben.

A külügyi bizottság egyébként 
egy képviselői önálló indítvány 
kapcsán hétfőn foglalkozott a Har­
gita-Kovászra megyei prefektu­
sokkal. A bizottság szerdán vitatja 
majd meg. javasolja-e, s milyen for­
mában a kormánynak, hogy az a ro 
mán kabinettel ismertesse vélemé­
nyét ebben az ügyben.



Bajai Hírlap

Üzleti titok a nyolc és fél millió?
Március 23-án kedden este a 

Bajai Lakásbérlők és Lakástu­
lajdonosok Egyesülete (BAL­
LE) 3 órás tárgyalást folytatott 
a polgármesteri hivatalban vá­
rosunk vezetőivel. A tárgyalá­
son a BALLE három képviselő­
jén kívül Éber András polgár- 
mester, Cserháti János alpol­
gármester, dr. Völgy esi László 
jegyző és Kalászi László, a 
Kommunális szolgáltató Kft 
vezetője vett részt.

A tárgyalás során a követke­
ző témák kerültek szóba: 1.) a 
lakosság informálása 2.) távfű­
tés 3.) önkormányzati lakások. 
A következőkben megpróbál­
juk röviden összefoglalni a 
mcgtárgyaltakat, de az egyes 
témákra a későbbiekben külön 
cikkben is vissza szeretnénk 
térni.

Az első kérdésben gyakorla­
tilag teljes volt az egyetértés. A 
lakosság tájékozottsága nem 
megfelelő. A helyi újságok, rá­
dió, tv-k a tájékoztatás legfőbb 
fórumai. A Kommunális Szol­
gáltató Kft. cikksorozatban 
számoljon be a kft. helyzetéről, 
tevékenységéről, terveiről, va­
lamint egyéb, a lakosságot érin­
tő kérdésekről. Az önkormány­
zat és a BALLE is tegyen töb­
bet a reális tájékoztatásért.

A lakossághoz eljuttatott fi­
zetésfelszólításoknak nemcsak 
kért összeget kell tartalmazni­
uk, hanem azt is, hogy az összeg

miből származik (melyik havi, 
müyen elmaradás). Téves az az 
információ, hogy a szolgáltatá­
sok díját nem lehet csekken be­
fizetni, befizetési csekkeket to­
vábbra is lehet a kft. irodáján 
kérni és kapni.

A távhőszolgáltatás már bo­
nyolultabb kérdés volt. A hődíj­
jal kapcsolatos álláspontunkat 
a Független Délvidék egy előző 
számában már leközöltük és 
még vissza kívánunk térni rá. 
Most csak a tárgyalások során 
felvetődött új mozzanatokra 
térnénk ki röviden.

A ténylegesen felhasznált 
energia alapján történő számlá­
zásnak csak akkor van értelme, 
ha a lakosság beleszólhat a fű­
tés szabályzásába. Erre jelenleg 
a kb. 600 lakást kiszolgáló hő­
központok szintjén van csak le­
hetőség. Az egyes hőközpon­
tokhoz tartozó lakások lakói­
nak közösen kell(ene) meghatá­
rozniuk a fűtés erősségét, meg­
kezdését vagy szüneteltetését. 
Egyéb, a távfűtést érintő kérdé­
sekben is közösen kell(ene) fel­
lépniük.

Az átalánydíjas melegvízdí­
jat fizetők a tényleges felhasz­
nálásnál jelentősen többet fi­
zetnek. Mivel a távhőszolgálta­
tásról szóló önkormányzati 
rendelet 9. §. 3. pontja lehető­
séget nyújt arra, hogy bárki 
(akár egyedül az egész város­
ban) kérje a tényleges felhasz­

nálásnak megfelelő vízmennyi­
ség számlázását, a többiek ne­
vében csak megköszönni tudjuk 
támogatásukat. A képződött 
nyereség ugyanis teljes egészé­
ben a távhőszolgáltatásra fordí­
tódik, és ez az egyik oka, hogy 
a szolgáltató magára vállalhatta 
pld. az áfát.

A konkrét panaszok intézé­
sében nem fogadhatjuk el a 
pusztán jogszerű intézkedése­
ket. Nem elegendő, ha fűtési 
panasz esetén a szolgáltató egy 
vagy két mérés alapján valami­
lyen pillanatnyi intézkedést 
hoz, ami a panasz okát nem 
szünteti meg. Tényleges megol­
dásokat kellene javasolniuk, 
hiszen ők rendelkeznek ilyen 
javaslatok tevésére képes 
szakemberekkel. Közismert, 
hogy van néhány rosszul fűt­
hető lakás a városban. Ezek­
ben a lakásokban a normális 
hőmérsékleti viszonyok meg­
teremtése csak más lakások 
pazarló túlfűtésével lehetsé­
ges, ennél esetleg olcsóbb vol­
na egy szigetelés vagy a fűtési 
rendszer átalakítása. Ezzel 
kapcsolatos tanulmányokat a 
Kommunális Szolgáltató Kft. 
egyébként végez, de a fentiek­
ben javasolt hőközpontonként 
szerveződő lakossági csopor­
tok önálló döntési jogokkal is 
rendelkezhetnének.

A távhődíjak mérséklését 
az alapdíj mérséklésétől vár­

hatjuk csak, ezért ennek a kér­
désnek különleges fontosságot 
tulajdonítottunk. Szerettük 
volna világosan látni az alapdíj 
összetevőit és azt, hogy hol 
van remény ennek csökkenté­
sére. Sajnos, az első kérdésnél 
váratlan, a tárgyalások során 
leküzdhetetlen akadályba üt­
köztünk. Az alapdíj leghomá­
lyosabb összetevőjének az 
igazgatási költségek címszóval 
beszedett mintegy 8,5 millió 
Ft-ot tartottuk. A kérdésünk 
igen egyszerűen hangzott: Mi 
ez? Érdemi válasz helyett meg­
tudtuk, hogy ez üzleti-gazdasá­
gi titok. Természetesen erre és 
az alapdíj kérdésére vissza kell 
térnünk.

Az önkormányzati lakások­
kal kapcsolatban elsősorban ar­
ról érdeklődtünk, hogy a jelen­
legi lakbérekből származik-e 
haszon és a jövőben várható-e 
emelés. Jelenleg ezen lakások­
ból semmi haszon nincs, ilyet a 
jövőben sem terveznek. Terve­
zik viszont a lakások visszaadá­
sakor adott térítés emelését. Ez 
jelenleg az igénybevételi díj öt­
szöröse. A lakáseladásokkal 
kapcsolatban a rövidesen meg­
születő országgyűlési szabályo­
zásról és a sajtóban (állítólag) 
már kellően publikált (100%-os 
forgalmi érték) tervezetről hall­
hattunk.

BALLE

Rendőrségi hírek
Szándékosan 
gyújtották fel 
a csónakgarázst

v M

Rendőrkapitányok 
országos tanácskozása 

Baján.

Dr. Katziba Antal rendőrve­
zérőrnagy, az Országos Rend­
őrfőkapitányság bűnügyi fő­
igazgatója, valamint dr. Kocsis 
Attila rendőrezredes és dr. 
Molnár István rendőralezredes 
részvételével tanácskozást 
tartottak Baján, huszonkettő 
rendőrkapitány jelenlétében.

A megbeszélés célja a kapi­
tányságok további jó együtt­
működése, a hasznosítható ta­
pasztalatok átadása, s mind­
azok a lakosságot foglalkoztató 
kérdések, amelyek megoldásá­
ban a rendőrség közbenjárásá­
ra van szükség.

A résztvevők igen hasznosnak 
értékelték a megbeszélést, és 
egyöntetű vélemény volt, hogy 
az ilyen jellegű együttműkö­
dést, tanácskozást, évente több­
ször is ajánlatos megrendezni.

Razzia a városban

Március 27-én nulla órától 
hajnali 4 óráig razziát tartott a

városban a helyi rendőrség. A 
cél: a városban lévő szórakozó- 
és búvóhelyek átfésülése, a jog­
talanul itt tartózkodó külföldi 
állampolgárok kiszűrése, a dis- 
cóból hajnalban hazatartó sze­
mélyek ellenőrzése. Ezúttal a 
Szegedi úti discót (benzinkút 
mellett) ellenőrizték éjjel 3 óra­
kor. Itt különösebb rendbontást 
nem találtak. Az ilyen jellegű 
razziákat a jövőben rend­
szeresíteni fogják.

A múlt héten három könnyű 
sérüléssel történő baleset tör­
tént a bajai kapitánysághoz tar­
tozó térségben. Szerencsére 
ezek között nem volt halálos 
baleset.

Annál szomorúbb esemény­
ről tájékozódhattunk a hétfőn 
tartott rendőrségi sajtótájé­
koztatón. A kapitánysághoz 
tartozó térségében négy ön­
gyilkossági kísérlet történt, 
amit azonban időben sikerült 
meghiúsítani a Bajai Kórház­
ban.

Nem tétlenkedtek a vandá­
lok és a betörők az elmúlt na­
pokban. Március 24-én a Pető-

Ennyi maradt a nagyértékű motorcsónakból...

fi-szigeti csónaktárolóban Te­
két István bajai lakos csónak- 
tárolóját szándékosan felgyúj­
tották, és bennéget, a motor­
csónakja a motorral együtt. A 
kár mintegy 700 ezer forint. A 
rendőrség megindította a nyo­
mozást.

Március 25-ére virradóan 
Vaskúton, a Kossuth utcai mű­
szaki boltba a kirakatot betörve 
hatolt be a betörő. A zsákmá­
nya: két színes televízió mint­
egy 86 ezer forint értékben.

Ugyancsak 25-én Baján, a 
Kölcsey utcában a Pálma Étte­
rem melletti zöldséges boltból 
áfa nélkül vitt el jónéhány üveg 
sört, banánt és különböző fű­
szereket Varga József Attila, 
mintegy hatezer forint érték­
ben. A már kilencszer büntetett 
betörő ellen bírói szakban van 
eljárás. A bíró lopás és magán­
laksértés miatt letartóztatta a 
betörőt.

Március 18-án éjjel három 
férfi Zsigulival indult kuka.be- 
szerző útra. Mivel saját sze­
méttárolójuk összetört, a 
Batthyány utcában találtak he­
lyette egy újabbat. Ha már úton 
vannak — gondolták —, fél ra­
kománnyal nem térnek haza. 
így folytatták beszerző körút 
jukat, melynek újabb állomása 
a Szegedi úti textiltisztító udva­
ra volt, ahonnan két fordulóval 
deszkákat vittek el. Szerencsét­
lenségükre a második forduló­
val éppen a rendőrség karjaiba 
futottak. Sz.Z., Gy.F. és S.I. ba­
jai lakosok ezúttal hiába pufog- 
tatták a benzingázt.

Március 26-án éjjel a 
Meggyfa utcában parkoló 
BMW hátsó szélvédőjét törte 
be a szándékos rongáló, a tulaj­
donosnak 50 ezer forint kárt 
okozva.

Sz.F.

Maratoni ülésszak Baján

Napirendi pontok tömegét kellett tárgyalni

. ■

Úgy érzem, rendkívül nehéz helyzetbe kerülne az, akitől elvár­
nák azt, hogy a múlt héten csütörtökön kezdődött képviselő tes­
tületi ülésről korrekt, mindenre kiterjedő tájékoztatást nyújtson... 
Hogy miért? Talán azért, mert a napirendi pontok előterjesztőivei 
— enyhén szólva — elszalad a ló, és olyan mennyiségű külön-kü­
lön is fontos témát tűznek ki, melyekről már jó előre tudhatják, 
hogy egy ülés alkalmával ezekkel képtelenség megbirkózni.

A tudósító számára érthetetlen, hogy miért nem tudnak az elő­
terjesztők emberi léptékű tervezést megvalósítani, vagy ha ez nem 
lehetséges, miért nem jelzik előre, hogy a témák megtárgyalásá­
hoz nem ülésre, hanem ülésszakra van szükség. Ez különösképpen 
furcsálható annak a ténynek a tükrében, hogy a város képviselői 
annak idején megállapodtak abban, hogy este 10 óránál tovább 
nem kívánnak az ügyekkel foglalkozni.

Mielőtt a fentieket bárki indokolatlan füstölgésként minősíte­
né, meg kell mondanunk, hogy az előterjesztések tárgyalását a vá­
ros képviselői múlt héten csütörtökön kezdték, e hét hétfőjén foly­
tatták, és még így is elmaradt jó néhány napirendi pont megtár­
gyalása, ezért holnap, azaz csütörtökön döntenek — ha tudnak — 
az elmaradt napirendi pontok témájában.

Mindent összevetve: nem voltak irigylésre méltó helyzetben a
városatyák. Ez főként hétfőn látszott, amikor is este 10 óra felé 
már szinte kivétel nélkül mindenkin felismerhetők voltak a fáradt­
ság és az édes otthon utáni vágyakozás jelei. Pedig a tárgyalt té­
mák skálája igen színes volt; a temetőkről szóló rendelettől a 
gyermekkórház eladásának lebonyolításáig terjedt. Aki mind­
ezekről hiteles és kommentár nélküli információkat kíván besze­
rezni, annak javasoljuk, hogy nézze április 1-jén csütörtökön 13 
órától, illetve áprüis 3-án 17 órától a Dél TV műsorát, ahol felvé­
telt láthatnak a tárgyalásokról.

Ennek megfelelően mostani tudósításunkban csak egy üde epi­
zódot írunk le: A gyermekkórház eladása kapcsán kiírt — első for­
dulóban sikertelen — pályázatról beszámolva a polgármester úr, 
különféle matematikai műveletekre késztetve a testületet, javasol­
ta, hogy a kiírt 32 müliós összegnél kb. 3 millió forinttal olcsóbban 
kellene értékesíteni az épületet. Az egyik fideszes képviselő kér­
désére amely úgy szólt, hogy mi indokolja ezt az árcsökkenést azt 
válaszolta, hogy van valaki, aki ezért az alacsonyabb összegért 
akár holnap megveszi ezt az ingatlant.

Ez kisebbfajta bombaként hatott, hiszen több képviselő nem 
értette, hogyha a helyzet így áll, akkor miért kellett az ügyről egé­
szen nevetséges részletekig menő vitát folytatni, ugyanakkor miért 
nem kaptak a komoly vevő felbukkanásának tényéről jó időben 
információt például az illetékes bizottságok.

Szó szót követett, majd az időközben elrendelt szünet után (a 
folyosón elhangzott vélekedések nem publikusak) a polgármester 
úr ejtette az olcsóbb javaslatot, és a testület megállapodott abban, 
hogy az épületet továbbra is a 32 milliós áron kívánják értékesí­
teni.

Mint ebből az epizódból is kitűnik, a képviselők sokszor kerül­
nek olyan helyzetbe, hogy előzetes tájékozódási lehetőség nélkül 
kell — kellene — dönteniük. Ezt megerősíti az a tény is, hogy több 
ügyben — a bizottsági előkészítés ellenére is — voltak kénytele­
nek további kiegészítést kérni. A külső szemlélő számára ennek 
kirívó példája volt például az M&M Kft. és az önkormányzat kö­
zött kötendő megállapodás témája, ahol is az utolsó pillanatban 
fénymásolt és kiosztott konstrukcióról kiderült, hogy azt a Kultu­
rális Bizottság bevonása nélkül készítették. Széli Péter képviselő 
úr ezt természetesen szóvá is tette, így ebtxm az ügyben (sem) szil 
letett érdemi döntés.

A legnagyobb poén szokás szerint Kőhegyi Mihály úrtól szár­
mazott. A gyermekkórház eladásának kapcsán vita bontakozott ki 
arról, hogy rögzítenie kell-e a testületnek a városképi jelleg meg­
őrzését az esetleges átalakítás során. Miska bácsi azt mondta: 
„Maximálisan bízom a főépítész asszonyban és a műszaki osz­
tályban, éppen ezért azt mondom, hogy ki kell kötnünk az épület 
városképi jellegének megőrzését..."

— d —



4_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ Bajai Hírlap_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

Baja a KGST-piac központja
(Folytatás a címoldalról)
El kell ismerni, hogy rend­

kívül nehéz az összes előírás­
nak eleget tenni, mind a piaci 
alapszabályok, mind a köz­
egészségügyi szempontok 
alapján. Lényeges az alapál­
lás, hogy az árusítást folyta­
tók rendelkeznek-e az azt jo­
gosító engedélyekkel? Van-e 
lehetőség az ellenőrzések ha­
tékonyabbá tételére, hisz 
mindösszesen négy eljárásról 
van tudomásom.

Tisztázni és pontosan rögzí­
teni kellene a közterület fel­
ügyelet feladatkörét, eljárási 
jogosságát. Elég, ha csak a piac 
környékén uralkodó áldatlan 
táborozási kőiül ményekre gon­
dolunk, mely osztatlan felhábo­
rodást okoz a környéken lakók 
köreiben.

A külföldiek nagy része vi­
tathatatlanul ülegális tevékeny­
séget folytat, amikor jogosulat­
lan kereskedéssel foglalkozik, 
de az ő személyük pillanatnyi­
lag még kezelhetetlen. Konkrét 
ellenőrzést csak a magyar ál­
lampolgárokkal szemben van 
módunk folytatni.

Adózási szempontból is ki­
vételezettek a külföldiek, töb­
bek között ez is a tisztességes 
versenyhelyzet gátlója. Sokan 
hajlamosak arról is megfeled­
kezni, hogy a külfölditől törté­
nő vásárlás ténye enyhébb eset­

ben szabálysértésnek, illetve ér­
tékhatár függvényében akár 
bűncselekménynek is minősül­
het - és itt kellene kiemelni a 
vámosok fontos szerepét. De 
nem elhanyagolandó ugyanak­
kor a fogyasztók érdekvédelme 
sem!

A piacon és környékén a 
közbiztonság, közrend olyan, 
amilyen... még a hivatalos ellen­
őrzést folytató személyek is ve­
szélyeztetve érzik magukat. 
Rendőrségi segítségre minden­
esetre számít a hivatal.

Gyakorlatilag a felsoroltak 
miatt a KGST-piac, mint olyan, 
nem működhet(ne)! Tehát a kö­
vetkező kérdést kellene a képvi­
selő-testület elé vinni: LE­
GYEN, VAGY NE LEGYEN?

Ahogy a polgármesteri hiva­
tal, úgy a megjelent hatóságok, 
érdekképviseleti szervek stb. 
képviselői is 8 nap alatt kidol­
gozhatják a fentiekkel kapcso­
latos állásfoglalásukat.

A BAJAI VÁMHIVA­
TALTÓL: Az alapállás az, 
hogy eleve jogszabályt sértő te­
vékenység folyik úgy az eladók, 
mint a vásárlók részéről, hiszen 
5000 forint feletti kifizetésnél 
már bűncselekményről beszél­
hetünk. Tehát ismétlem a kér­
dést: legyen, vagy ne legyen?

A legnagyobb problémát a 
hatalmas mennyiségben talál­
ható szesz, kávé és dohányáru

jelenti, hogy a többiről ne is be­
széljek. Tompánál már több si­
keres akciót sikerült elkönyvel 
nünk, ugyanakkor Baján csak 
azt a személyt említeném pél­
dának, akitől 700 kg kávét és 
1500 liter égetett szeszt foglal­
tunk le... és dörzsölt ügyvéd 
közbenjárására nevetség tár­
gyává váltunk - rövid időn be­
lül mindent vissza kellett ad­
nunk az illetőnek!

Ezek komoly gondok, hisz 
bárhol bukik le, utólag köny- 
nyűszerrel dokumentálja az 
árut a fineszes kereskedő. A 
probléma égető, feltétlen kell 
valamit tennünk, összehangolt 
akciókat kéne szerveznünk. 
Önmagunkba hiába járunk el, 
a pofánkba röhögnek. A rend­
őrség is és mi is rendszeresen 
fellépünk, de semmi eredmé­
nye sincs.

Megemlíteném a klasszikus 
módszert: ma lefoglaljuk az 
árut, akitől elvettük, a jegyző­
könyvet szemrebbenés nélkül 
aláírja, holnap az ügyvédje köz­
benjárására visszavonja a val­
lomást, és holnapután minden 
megy tovább, ahogy eddig 
ment!

Talán jelent némi segítséget 
az a lista, amit az országos 
vámtól kaptunk, és az összes 
magyar forgalomban lévő ital­
féleségek árait tartalmazza. 
Persze, ha valaki - akár felhí­

vó plakátokon is - több nyel­
ven a külföldiek tudomására 
hozná, hogy nem árulhatnak, 
lenne alap eljárni ellenük. És 
így valóban meg lehetne 
szüntetni!

PA TÓCS MIHÁLY alezre­
des a bajai rendőrségtől: 
Olyan piac még nem volt Baján, 
hogy a rendőrség valamilyen 
formában ne lett volna jelen. A 
gondot a koordináltság hiánya 
okozza több esetben. Olyan el­
lenőrzést kellene megejteni, 
hogy kizárólag szűk körnek le­
gyen tudomása róla, és semmi 
esetre se szivárogjon ki az idő­
pontja, mint ahogy nem egy 
esetben jellemző! Ugyanis eb­
ben az esetben véghez vihető 
lenne hatékony rajtaütés, hisz a 
piacot le lehet zárni.

A helyi önkormányzati 
konkrét jogszabályok is sokat 
segítenének ahhoz, hogy biztos 
alapokon történhessen eljárás. 
A vámos kollégához hasonlóan 
megemlíthetem a pénzváltó 
nepperek működését, mellyel 
szemben mi is rendszeresen le­
járatódunk. Rengeteg jogsza­
bályütközés nehezíti a mun­
kánkat, ennek ellenére a ma­
gunk részéről hajlandók va­
gyunk a legmesszebbmenőkig 
együttműködni.

KALÁSZI LÁSZLÓ, a 
Kommunális Szolgáltató Kft. 
vezetője: A kft. mint jogutód

Elhagyott
gépkocsik

A Lökért sor l/a számú tár­
sasház előtti parkoló „dísze” 
volt vagy két éven keresztül 
egy ősveterán Wartburg sze­
mélygépkocsi. Hívatlanul ér­
kezett, a ház lakói közül senki 
nem tudta, ki a jármű titokza­
tos gazdája, lévén, miután 
rendszám nélkül leparkolt egy 
csendes éjszakán, mozdulat­
lan méltósággal foglalta el fo­
lyamatosan azt a helyet, mely 
nem kifejezetten ilyen célzat­
tal épült az ott lakók és köz­
lekedők számára. Az idő kí­
méletlen múlása és időnként 
felbukkanó ismeretlen ezer­
mesterek szakszerű beavatko­
zása fokozatosan megfosztot­
ta nevezetes népautónkat 
minden elmozdítható „extrá­
jától”, egyre csúfabb látványt 
nyújtva az ott lakóknak, és 
egyre nagyobb balesetforrást 
jelentve a környék pajkos 
gyermekei számára.

Egy alkalommal - pár hó­
nappal ezelőtt -, amikor már 
mint egy csúf csontváz töltötte 
be méltatlan helyét a beton- 
píaccon, erős férfiak jelentek 
meg, és csodaautónkat - a ház 
lakóinak megkönnyebbült só­
hajától kísérve - ízekre szedve 
ismeretlen helyre szállították.

Halleluja! Szabad a hely,

nincs csúfság, nem kell fél 
szemmel állandóan a kölykökre 
figyelni, mikor nyársalódnak 
fel valamelyik fémkiszögcllé- 
sen...

Korai az öröm, lakótársak! 
Csendes téli hónapjaink új 
gyümölcsöt érleltek... tisztele­
tét tette egy újabb csoda jár­
gány, a TAJGA RÉME, azaz 
egy rendszám nélküli, talán 
jobb időket is megélt 
MOSZKVICS, elődjéhez ha­
sonló sorsot szánva önmagá­
nak. Gazdája ugyan - aki állí­
tólag megegyezik a már emlí­
tett Wartburgéval is - szintén 
a Bara lakótelep lakója, csak 
éppen az ominózus helytől pár 
háztömbbel odébb lakik. Sok­
kal kényelmesebb számára ez 
a módszer.

Fenti ügyben és a mellékelt 
fotóval felkerestük a bajai ön- 
kormányzat közterület-fel­
ügyelőit, akik a következőt állí­
tották:

- Nincs jogkörünk az elha­
gyatott gépkocsikhoz, nyúlni, 
így arra sincs módunk, hogy 
azok tulajdonosát - alvázszám, 
motorszám stb. hiányában - 
felkutassuk, felderítsük. Aki 
azt hiszi, ha mi nem, akkor a 
rendőrség lehet ilyen esetben

kompetens, téved, ugyanis ők 
viszont csak abban az esetben 
foglalkoznak elhagyott jármű­
vel, amennyiben az akadályoz­
za a közlekedést, zavarja a for­
galmat. Fent említettek „csak” 
helyet foglalnak!

Baja viszonylatában cirka 
70 rendszám nélküli elhagyott 
járműről van pontos cím alap­
ján tudomásunk, de egyszerű­
en tehetetlenek vagyunk. Külö­
nösen a bajai lakótelepeken ta­
lálható ezeknek a roncsoknak a 
zöme. Roppant érdekes, ha va­
laki - megunva az áldatlan ál­
lapotot ezeknek a roncsoknak a 
jelenlétéből fakadóan - önké­
nyesen arra szánná magát, 
hogy elszállítja bármelyiket is 
valamelyik szeméttelepre,

könnyen előfordulhat, hogy lo­
pással vádolják!

A magimk részéről szinte el­
képzelhetetlennek tartjuk, hogy 
ne lenne a városban olyan vál­
lalkozó, aki helyet tudna bizto­
sítani ezen a járművek folya­
matos tárolására, és esetleg egy 
bizonyos idő eltelte után, 
amennyiben az árvák gazdája 
nem jelentkezne, haszonbon­
tással értékesítené őket.

Természetesen itt, Baján a 
hatósági áldást úgy tudjuk csak 
elképzelni, amennyiben na­
gyobb lenne a garancia arra, 
hogy a vállalkozó bukni fog az 
ügyleten, mint arra, hogy eset­
leg nyerni fog...

- Mijó -

TUDÓSÍTÓKAT KERESÜNK 
Mohácsról és annak környékéről.

Jelentkezés tevéiben 
Cím: 6500 Baja, Dózsa Gy. út 35.

vette át a piacot, azóta több po­
zitív változás is történt, például 
a Szenes utca megtisztítása. Vi­
szontagságos kezdés után úgy 
tűnik, megvan a megfelelő piac­
vezető, akinek munkatársaival 
a rengeteg tennivaló mellett 
prózai feladatokat is el kell lát- 
niok, mint például a takarítás 
vagy a helypénzek gyűjtése stb., 
talán sikerült emberibb környe­
zetet teremtenünk.

Mi természetesen fogad­
juk a külföldit is, hisz hely­
pénzt fizet! Feltétlen szíveseb­
ben látnánk több egyenruhás 
rendőrt is - a civilek mellett 
mivel rengeteg a gátlástalan 
atrocitás.

A piaci rendelet szerint a 
nem kereskedelmi mennyiséget 
a magánszemély is árulhatja! 
Nincs jogunk útlevél- vagy irat­
ellenőrzésre.

A bajai piac fő vonzereje 
országszerte Kaposvártól 
Hódmezővásárhelyig a piac 
KGST-jellege! Emiatt gyakor­
latilag a hét minden napja pi­
aci nap, a szerdáról és a szom­
batról ne is beszéljünk. Jog­
szabálymódosítással gyakor­
latilag érvényesíthető lehetne, 
hogy megszűnjön, de ebben az 
esetben természetes velejáró­
ja lenne a hazai árusok 
KGST-piacozásának megszű­
nése is!

VAN CSÍK GÉZA, a bajai 
Ipartéstulet vezetője: Ez kb. a 
hatodik ilyen jellegű összejö­
vetel, és a KGST-piac azóta él 
és virul! Ez az első eset, hogy 
úgy érzem, valóban tenni

akarnak valamit a jelenséggel 
szemben. Nem szeretnék is­
métlésbe bocsátkozni, szám­
talanszor kimondtuk, jelez­
tük, leírtuk véleményünket - 
mindhiába!

A magyar állampolgárokkal 
szembeni számtalan az ellenőr­
zési lehetőség, hadd ne sorol­
jam, élnek is velük szemben 
szép számmal. A külföldivel vi­
szont már maga az alaphelyzet 
szabálytalan és jogtalan, így tö­
mören csak annyit mondanék: 
minél előbb szüntessék be, mi­
vel mint jelenség, nonszensz!

A hely pénzekkel kapcsolat­
ban csak gondoljunk az ennek 
köszönhető gazdasági kárra, 
mely ennek ezerszerese...

CSALA IMRENÉ, Városi 
Kamara: Teljes mértékben 
egyetértek az előttem szóló 
Vancsik úrral!

DR. VÖLGYESI LÁSZLÓ: 
Miután 8 napon belül kézhez 
kapjuk állásfoglalásaikat, áp 
rilis 1-jén ismét visszatérünk 
témakörünkre. Egy megjegy­
zés: minden rendelet annyit 
ér, amennyit végrehajtunk be­
lőle!

A találkozót követő, Cserhá­
ti János alpolgármesterrel ké­
szült tv-felvételkor elhangzot­
takból egy megjegyzéssel kom­
mentálnánk a fentieket:

A hatóságok fair módon áll­
tak eddig a kérdéshez... nem 
vették tudomásul a piacon tör­
ténő illegális tevékenységet!

- Mijó -

Anyakönyvi hírek
BAJA
SZÜLETTEK: (1993. már­

cius 12-17-e között anyaköny- 
vezettek) Szabó Vivien (Kovács 
Hajnalka) Baja, Almási László 
(Enying Mária) Rém, Pethő 
Zsolt (Horváth Ilona) Baja, 
Kövesi Boglárka Emese (Si­
mon Gabriella) Baja, Juhász 
Mihály (Bujdosó Julianna), 
Majoros Péter (Kedves Zsu­
zsanna Orsolya) Baja, Sipos 
Kálmán (Kovács Andrea) Sze- 
remle, Böngyik Dániel (Balázs 
Boglárka) Baja. Papp Ákos 
(Varga Anikó) Baja, Szerletics 
Ádám (Garajszki Magdolna) 
Baja, Száhler Rita (Balázs 
Klára Paula) Nemesnádudvar, 
Balogh Kornél (Vastag Móni­
ka Csilla) Baja, Jakubecz Vi­
vien (Hujbér Hajnalka) Vas­
kút, Verbiás Anikó (Mede 
Irén) Madaras, Vörös Boglár­
ka (Melcher Magdona) Sü- 
kösd, Orsós Kinga (Horváth 
Andjea) Baja, Istenes Cson­
gor Gábor (Virágh Erzsébet)

Baja, Király Teodóra (Szabó 
Anikó) Baja.

HÁZASSÁGOT KÖTÖT­
TEK: (1993. március 20-án) 
Puskás István és Hajdú Rozá­
lia, Hepp Csapa és Füstös 
Edit, Hidasi Zoltán és Nacsa 
Tímea.

MEGHALTAK: (1993.
március 5-12-e között anya­
könyv ezettek) Budimácz Já­
nosáé (Páncsics Katalin) Baja, 
Vuity Kálmán né (Krékity 
Mária) Csávoly, Raffai Ist- 
vánné (Mikó Veronika) Mély­
kút, Sevaracz Mátyásné (Vi- 
dákovics Mária) Baja, Hárs 
Tarnásné (Koch Anna) Felső­
szen tiván, Farkas József Dá- 
vod, Hornyák Sándorné (Hor­
váth Mária) Katymár, Fritt- 
mann István né (Babicz Julian­
na) Bácsborsód, Babinecz 
Gyuláné (Kazinczy Borbála) 
Baja, Gyuricza Péter Nagyba- 
racska, Gyurkits Mátyás Baja.

Egy UNIVERSAL 12/120-as és egy PFAFF lyukkártyás 
motoros kötőgép, valamint egy

NEUMANN kézigép ELADÓ!

Értékegyeztetéssel teher-, vagy SZEMÉLYGÉPKOCSIRA 
történő csere is érdekeli

Érdeklődni: 79122-993



Hogyan halt meg Adolf Hitler?
(Folytatás a címoldalról)
Márpedig ez a hír jócskán 

ellentmond annak a hivatalos 
történetnek, mely szerint 
Adolf Hitler, miután Dönitz 
tengernagyra hagyta hatal­
mát, Braun Évával együtt ön­
gyilkos lett volna. A halál idő­
pontjául április 30-át, 15 óra 
30 percet jelöltek meg. Ezidá- 
ig úgy tudtuk, hogy a holttes­
teket a führer végakarata sze­
rint benzinnel Icöntötték és 
elhamvasztották. Mi akkor az 
igazság? Milyen filmtekercs 
került elő a halott Hitlerről, és 
kinek a koponyacsontját őrzik 
az Orosz Állami Archívum­
ban?

Azt gondolhatnánk, hogy a 
hír szokványos elterelő manő­
ver, egyfajta feszültséget leve­
zető sajtókacsa, amely nagyon 
is érthető okokból röppent föl a 
gondokkal küszködő Oroszor­
szágban.

A szenzációszámba menő 
hírt azonban nagyon is komo­
lyan vették a németek. Az 
RTL televízió azonnal cáfolta 
a sugárzott anyagot. Abban 
azonban egyetértettek orosz 
kollégáikkal, hogy a führer 
csontmaradványait ’45-ben lő­
szeresládába rakva elhantolták, 
és többször kihantolták, míg vé­
gül Moszkvába vitték, és egy 
moszkvai temetőben titokban 
végleg eltemették. Lev Bezi- 
menszkij történész azonban azt 
állította, hogy a sokadik teme­
tésre a volt NDK-ban lévő 
Magdeburgban került sor a hat­
vanas évek végén.

Kósza hírek, 
mendemondák

A legújabb Hitler-legenda 
fejleményei hallatán egy dolgot' 
bátran leszögezhetünk: Adolf 
Hitler halálának ügyében egy 
biztos: a bizonytalanság. És ta­
lán nem is voltak annyira lég- 
bőlkapottak azok az informáci­
ók, amelyek az ’50-cs években 
születtek Latin-Amerikában 
arról a bizonyos idegenről, aki­
ben a führert vélték felismerni. 
Tényleg. Miért ne menekíthet­
ték volna ki Berlinből a führert? 
Miért ne juthatott volna cl La­
tin-Amerikába? Utóvégre Eih- 
mannak, dr. Mcngelének és 
még jónéhány náci vezetőnek 
ez sikerült. Miért ne sikerült 
volna a führemek?

A kérdés ma annál is indo­
koltabb, mert az ’50-es évek­
ben többször is lábrakapott a 
hír egy bizonyos bozontos 
szakállú férfiről, aki termet­
re, mozgásra kísértetiesen ha­
sonlított a félelmetes vezérhez. 
Később az ötvenes évek vége 
felé egy Carlos Bernardo nevű 
brazil sofőr állította, hogy Bue­
nos Aires tartományban fuva­
rozott egy idős gazdag férfinek, 
aki titkolta múltját, és rosszul 
beszélt spanyolul. Amikor a 
gazdag ültetvényes, meg akar­
ták látogatni, már csak hűlt he­
lyét találták. Ezek a történetek 
azonban semmit sem bizo­
nyíthatnak. Ellenőrizhetetle­
nek, kibogozhatatlanok, mint a 
titkos ügyek általában.

Sztálin titkos 
utasítása

A felvetett gondolatokat mi 
sem igazolj^ jobban, mint az a 
tény, hogy a bizonytalanság ve­
zető politikusokat sem hagyott 
nyugodni. Elsősorban Sztálint 
aggasztotta a dolog. Arról nem 
is szólva, mennyire fontos volt 
számára a führer elfogása. 
Semmit se szeretett volna job­
ban, mint azt, hogy Hitlert 
láncra verve bevezettethesse a 
nagyhatalmak porondjára. 
Sztálin a mindent elsöprő, totá­
lis győzelmek embere volt. 
Egész élete, minden cselekede­
te ezt igazolja. Számára Hitler 
elfogása katartikus kielégülést 
okozott volna. Annak idején 
meg is parancsolta a Berlint 
ostromló egységek parancsno­
kának, hogy a führert és a ve­
zérkart élve fogják el. Ezt iga­
zolják azok a fotók is, amelye­
ken a birodalmi kancellária 
épületei láthatók. Ezeket az 
épületeket megkímélték a nagy 
pusztító erejű lövegek tüzétől. 
Jószerével a kancellária épüle­
teit kézifegyverekkel foglalták 
el, ami bizony komoly véráldo­
zattal járt. Épp ezért nehezen 
fogadható el az a magyarázat, 
hogy az épületbe behatoló szov­
jet katonák leterítették volna a 
führert.

Sztálin tehát okkal nyugta­
lankodott. Számára a Hitler- 
ügy már presztízskérdéssé lé­
pett elő. Roppant kínos lett vol­
na számára, ha a beharangozott 
öngyilkosság és „elhamvasztás” 
után egyszer csak felbukkan a 
führer. Arról nem is beszélve, 
hogy a szövetségesek kerítik 
kézié. Elrendelte hát a Hitler- 
ügy kivizsgálását. Termé­
szetszerűen a vizsgálatot a leg­
nagyobb titokban kellett lefoly­
tatni, és a dolgoknak a katonai 
titkosszolgálat - az akkori 
NKVD - keretei között kellett 
maradni.

Útra is keltek az ügynökök. 
Sorra járták a hadifogolytábo­
rokat. Átvizsgálták a német 
foglyok személyi anyagát, meg­
szemlélték a foglyokat is, és ha 
nem voltak biztosak a dolguk­
ban, megesett, hogy a fogoly 
háborús bűnösök között találta 
magát; onnan pedig tanúk nem­
igen kerültek vissza a táborba. 
Ezzel párhuzamosan újra és új­
ra átkutatták a feltételezett ön- 
gyilkosság helyszínét is. Termé­
szetesen kiásták a Hitler ma­
radványait rejtő lőszeres ládát. 
A ládában lévő néhány csont­
maradvánnyal azonban nem 
tudtak mit kezdeni, így azt 
vissza temették. Az idő közben 
vészesen rohant. Meg kellett 
még írni a jelentést, ami ugyan­
csak rendes munka volt. Végül 
is 1946 végére a nyomozóbi­
zottság sok munkával, sok 
kínlódással összehozott egy 
hat kötetre rúgó anyagot, 
amelyben a leletanyagok rész­
letes leírásától a legkülönfé­
lébb tanúk, katonák vallomá­
sáig minden előfordult. Egyet­
len dologra nem adott csupán 
választ a jelentés: hogyan halt 
meg Adolf Hitler?

Berija színre lép

Az események láncolatát 
eddig a pontig jól össze lehet il­
leszteni, mert az eltelt időben 
viszonylag sok kordokumen­
tum, nyilatkozat, híranyag és 
tanulmány jelent meg, amelyek 
mindezt alátámasztják, de hogy 
miként játszódtak le a további 
események, azt már nehéz re­
konstruálni. Annyit tudunk 
még, hogy a hat kötet és a bi­
zottság láttán Sztálin éktelenül 
begerjedt. „Ismerve” a mar­
sain, ezen nem is lehet csodál­
kozni, hiszen öt-hat oldalnál 
hosszabb jelentéseket sem ol­
vasott el szívesen, hát még hat 
kötetet! A bizottság tagjainak 
további sorsát teljes homály fe­
di. Ha volt némi szerencséjük, 
talán megúszták a dolgot egy 
rövid szibériai kiküldetéssel, ha 
nem, akkor az általuk kiváloga­
tott foglyok sorsára jutottak.

Ekkor kerül a képbe a rette­
gett Berija, akit Sztálin szemé­
lyesen bízott meg és tett felelőssé 
a Hitler-ügy megnyugtató lezá­
rásáért. Berijáról nagyon sok 
mindent leírtak és elmondtak 
már, azt azonban kevesen hang­
súlyozták, hogy okos ember volt. 
Márpedig Berija okos volt és ra­
vasz, akár a mesebeli róka: Bizo­
nyára számot vetett azzal, hogy a 
Hitler-ügytien ő sem tud többet 
produkálni. Hogyan is tudott vol­
na, amikor a legjobb hírszerzők 
sem tudtak zöldágra vergődni. 
Azzal azonban tisztában volt, 
hogy mit nem szabad csinálni. 
Egy okos embernek pedig ez már 
elegendő segítség. Világos volt 
számára, hogy több jelentéssel 
már nem szabad Sztálin szemé 
elé kerülni. Valami kézzelfogha­
tó bizonyítékra volt hát szükség, 
amitől Sztálin megnyugszik.

Film és koponyacsont

Bérijának tehát megtapint­
ható bizonyítékra volt szüksé­
ge. Ebbe az irányba kellett elin­
dulnia. Persze, előbb azért ő is 
utánanézett néhány lényeges 
dolognak. Elrepült Berlinbe, és 
kiásatta a lőszeresládát. Meg­
szemlélte a hasznavehetetlen 
csontokat, és a „führer” újra 
nyugovóra térhetett. Nagyon 
valószínű, hogy ekkor fogalma­
zódott meg benne a film ötlete. 
Létrehozott egy forgatóstábot, 
akikkel elkészíttetett egy rövid 
snittet a koporsóban fekvő ha­

lott Hitlerről. A halottat nyil­
ván gondosan kiválasztották és 
maszkírozták - ez nem volt egy 
ördöngös feladat. Hogy a halott 
élt-c még a filmezés idején vagy 
sem, az esetünk szempontjától 
teljesen közömbös. Tény az, 
hogy készült egy ilyen film.

Vélhetően ezt a filmet talál­
ták meg az orosz tévések, amit 
diadalmasan bemutattak. Hogy 
miért pihent eddig a raktárban, 
annak igen egyszerű magyará­
zata van. Berija nem volt meg­
elégedve a produkcióval. Való­
színű, több megoldáson is dol­
gozott egyszerre. Kézenfekvő­
nek tűnik, hogy a „hamvasztá- 
si” történetet is fontosnak tar­
totta, hiszen ez a verzió váll 
nyilvánossá, logikus, hogy ezt 
sem lehetett sutba dobni. Eh­
hez azonban egy speciális ko­
ponyadarabra volt szükség. Egy 
olyan darabra, amelyen jól lát­
ható a perzselődés és a golyó 
ütötte nyom. Berijáriak ez nem 
okozhatott különösebb nehéz­
séget, produkáltatott egy ilyen 
koponyacsontot.

Miután együtt volt az anyag, 
nyilván alaposan átgondolta a 
dolgot: melyik változat a hihe­
tőbb. A film problémásabb le­
hetett, mert adódik a kérdés, 
hol volt addig a filmtekercs, hol 
vannak a készítői stb. Ennek a 
magyarázgatása már némi koc­
kázattal járt volna, mert ha a 
marsall gyanút fog, annak be­
láthatatlan következményei le­
hettek volna. Ezért maradt a 
koponyacsont.

így az értékes csontot berak­
ta egy kartondobozba, ás ami­
kor hírét vette annak, hogy a 
béketábor lángeszű tanítómes­
tere jó hangulatban van, besé­
tált vele az oroszlánbarlangba. 
Letette a bizonyítékot az asz­
talra. Sztálin elégedett volt, 
mert azt kapta, amire vágyott. 
Megtapinthatta a nagy ellenfél 
földi maradványait. Ezzel a 
csont be is töltötte történelmi 
küldetését. Leltári számot ka­
pott, ás bevonult az archívum­
ba, ahol most váratlanul kinyi­
tották az ablakot.

A Hitler-ügynek nyilván vol­
tak még záró mozzanatai. Né­
hány tanú váratlanul elhalálo­
zott, míg másokat bűnösnek ta­
láltak, ás azonnal kivégeztek, de 
ez azokban az időkben egyálta­
lán nem volt szokatlan. És hogy 
hogyan halt meg Adolf Hitler? 
Azt valószínű sohasem fogjuk 
megtudni.

B. J.

A Munkanélküliek 
Jogainak Chartája
Nemcsak hazánkban, hanem egész Európa- 

ban egyre jobban nő a munkanélküliek száma, 
és ez főként a kelet-európai országokban érez­
hető. A munkanélküliek Európa-szerte talán 
joggal, talán nem, de mégis úgy érzik, hogy ke­
veset foglalkoznak a problémáikkal. Ezen ok­
ból kiindulva az Európai Munkanélküliek Szö­
vetsége, az ENU megalkotta a Munkanélküliek 
Jogainak Európai Chartáját, amely ugyan még 
nem minden európai országban került elfoga­
dásra, épp ezért annak tartalma nem végleges.

A dokumentumban megfogalmazott követclásek a római szer­
ződésben lefektetett alapokra épülnek, amelyet annak idején Eu­
rópa valamennyi államának kormánya aláírt ás elfogadott.

E szerint a nemzetközi szervezet követeli a teljes foglalkoztatás 
ügyének felvállalását mind politikai, mind gazdasági területen: A 
gazdasági vagy más vállalati struktúraváltáshoz kapcsolódnia kell 
a dolgok megelőző átképzésének és az alternatív munkahelyterem­
tésnek.

A képző- és átképző kurzusok tartalmát a résztvevők igényei­
nek figyelembevételével kell kialakítani oly módon, hogy az a 
munkahelyhez jutás garanciája legyen, és a szakmai tartalom mel­
lett a szélesebb értelemben vett egyéni fejlődést is segítenie kell. 
Az embereket olyan átképzésre nem szabad rákényszeríteni, 
amely jövedelme előnytelen változására van veszéllyel.

A Charta alkotóinak véleménye szerint tiszteletben kell tar­
tani a munkanélkülieknek azt a jogát, hogy hátrányos helyze­
tük megváltoztatása érdekében egyesületeket és más érdekvé­
delmi szervezeteket alkothassanak, amelyeknek képviseleti jo­
got kell biztosítani azokon a fórumokon, ahol Őket érintő dön­
tések születnek.

A lélszámcsökkenlésben érintett dolgozók számára olyan jog­
védelmet tartanak szükségesnek, amelyek szerződésbe is vannak 
foglalva.

Meglátásuk szerint csökkenteni kell a nyugdíjkorhatárt, azaz a 
munkában eltöltendő évek számát.

A szociális juttatások és a segélyezés területén elfogadhatat­
lannak tartják a rászorulók tesztelését, miközben biztosítani kell 
számukra azt a jogot, hogy megtudják, milyen juttatásokra jogo­
sultak, és ha kell, ezt kapják meg írásos formában is. Tekintettel 
kell lenni az érintettek emberi méltóságára, és a segélykérel­
mekkel foglalkozó ügyintézők számára pedig alapos képzést 
kell nyújtani. És nem utolsósorban csökkenteni kell a hadi ki­
adásokat, illetve a tőkéseket jobban meg kell adóztatni annak 
érdekében, hogy legyen elegendő anyagi erőforrás a szociális 
szolgáltatásokra.

- P. Á. -

Betöltetlen
állások

Bács-Kiskunban
Bács-Kiskun megyében az év első hónapjában 

a munkaerőpiaci folyamatok erőteljesebb moz­
gása volt megfigyelhető mind a keresleti, mind a 
kínálati oldalon. A megye munkaerő-közvetítő ki­
rendeltségeinek ügyfélforgalma közel 35 ezer fő 
volt, egyötödével több, mint decemberben.

Kiugró forgalomnövekedés 
a kecskeméti (36%-os) és a kis­
kunfélegyházi (35%-os) kiren­
deltségeken következett be. Po­
zitív jelenség a bejelentett be­
töltetlen álláshelyek tovább bő­
vülése (számuk januárban 2473 
volt), mely egy hónap alatt 
csaknem másfélszeresére növe­
kedett. Ezen belül különösen a 
betanított munkások és a nem 
fizikai ügyintézők iránti igény 
emelkedett.

Ennek ellenére 100 munka­
nélkülire mindössze 5,2 felkí­
nálható álláshely jutott. Az ál­
lások 91 %-ára fizikai dolgozó­
kat keresnek.

A fizikai munkakörök felére 
betanított s több mint egyhar- 
madára szakmunkásokat igé­
nyeltek a gazdálkodók. Az ér­
vényes létszámigények több 
mint fele Kecskemét és egyötö­
de Baja körzetében jelentke­
zett.



A sorozat már megjelent az újvidéki Napié című 
lapban. Átvételéhez a szerző — Süge Attila — hoz­
zájárult.A Délvidék pusztulása (4. rész)

1439-ben Szendrő is elesett, s 
Rácországból nem maradt semmi 
sem. Már Szendrő is a magyar biro­
dalom részét képezte, még ha a rác 
állam területének maradványait in­
nen is irányította Brankovics. Ez­
után viszont maga a rác fejedelem 
is kénytelen volt világosvári uradal­
mába költözni, hogy állama létét te­
rület nélkül is fönntartsa. Hunyadi 
János, a nagy törökverő, ugyan még 
egyszer föltámasztotta a fejede­
lemséget néhány évre, de a rác 
uralkodó nem nagy hálát tanúsított 
iránta; az 1448-as vesztes rigóme­
zei csatából visszatérő Hunyadit el­
fogatta, s csak hatalmas váltságdíj 
ellenében engedte szabadon. A 
Balkánért folyó harcok gyakorlatilag 
a magyarok vereségével értek vé­
get, de a török még nem tudta iga­
zán Magyarországot veszélyeztet­
ni. Nándorfehérvár ostroma, az or­
szág kulcsának ostroma először 
1440-ben, majd 1456-ban csúfos 
Kudarcokkal végződött, mely utóbbi 
keresztény diadal emlékére ma dél­
ben is megkondulnak a harangok 
szerte a keresztény világban. Hu­
nyadi kormányzó fia, a nép Vajdafi 
Mátyása, aztán újabb hatalmas ter­
veket szőtt a törökök Európából va­
ló kiűzésére.

Habár magasröptű tervei, talán 
nem is az ő hibájából, szomorú vé­
get értek. Mátyás uralkodása mégis 
az ellenség kemény fékentartásá- 
val jellemezhető. Rögtön uralkodá­

sa kezdetén elkobozta Brankovics 
fejelmi birtokait, mivel a trónharcok 
során a Hunyadiak esküdt ellensé­
gének bizonyult. A birtokokon ter­
mészetesen megmaradhattak a rác 
menekültek, miután földesuraik ma­
gyarok lettek, így Mátyás a saját 
személyéhez kötötte őket. A ké­
sőbbiek során is, amikor mind több 
menekült érkezett a Balkánról, Má­
tyás nem igyekezett túlságosan a 
saját vezérükhöz kötni a rácokat, 
hanem inkább ő maga férkőzött a 
bizalmukba.

Mátyás sohasem kötött békét a 
törökkel, így a határvidéken állandó 
volt a csatározás. 1462-ben pl. Ali 
bég serege fölégette Szávaköl- 
pényt, Szávaszentdömötört, végig­
pusztította a Tárcái alját, s 12 000 
foglyot ejtett. Csőregnél azonban a 
Rozgonyi testvérek iszonyatos ve­
reséget mértek rá, s 4000 törököt 
levágtak. Ez az összetűzés valódi 
háborút robbantott ki, de míg Má­
tyás a Délvidéken hadakozott, a 
szultán megszállta Bosnyákorszá- 
got 1463-ban. Ez alkalommal a ki­
rály megfordult Zentán (ma: Szenta) 
is szeptember 11 -én, katonasága 
pedig Butáknál (ma: Futog) ütött tá­
bort. A Szerémségből s a Temes­
közből hamarosan áttevődtek a 
harcok a balkáni területekre, ahon­
nét Mátyás 15 ezer menekülttel tért 
meg - majd fölszabadította Jajcát 
és a következő évben Szreberni- 
ket.

A harcok 1475-ben kiújultak, s 
Szabács (ma: Sabac) dicső megví­

vása után Mátyás a Tárcái alján, 
Berkesfalván pihente ki fáradalmait. 
Ekkor már György fejedelem uno­
kája, Brankovics Vük volt a rácok 
névleges vezére, s így ő vendégel­
hette meg királyát. Mátyás közben, 
a rác parasztok mellett tekintélyes 
nemeseket is befogadott országá­
ba, akik a menekülteket megosz­
tották. Jaksa vajda családja, a Jak- 
sicsok 1464-ben érkeztek Magyar- 
országra mintegy 1200 rác harcos­
sal, s azonnal megkapták Nagylakot 
és egy sor egyéb birtokot a Maros 
mentén.

Arad megyében az első rácok 
1438-ban jelentek meg, de most 
jelentősebb tömegekkel bővültek. 
A Jaksicsok azonban nem csupán 
alattvalóik családját költöztették 
új hazába, hanem azonnal viszály­
ba is keveredtek a szomszédos 
magyar földesurakkal. Különösen 
Varjas János vált esküdt ellensé­
gükké, miután földúlták birtokköz­
pontját, Varjastelket. Később Dóci 
Imre birtokait sem kímélték, ami­
ből újabb ellenségeskedés keve­
redett. De más rác nemesek is ma­
gyar földre kéredzkedtek; a nagy 
tekintélyű Belmuzsevics Milos pél­
dául 1469-ben jött át, s megkapta 
a Bács megyei Feketeegyházat 
(ma: Feketic), Fejéregyházat és 
Bozjabokort, valamint egyéb birto­
kokat.

Mátyás kitartó hadjáratai 1480 
táján valóságos rác népvándorlást 
váltottak ki; ő maga írja ugyanis 
1483. január 12-i levelében, hogy 
az utolsó négy év során mintegy 
200 ezer rácot menekített át Ma­
gyarországra! Ha ez igaz, akkor az 
első nagy szerb vándorlás nem 
Csarnojevics Arzén, hanem Mátyás 
király nevéhez fűződik. Már pedig 
könnyen igaz lehet, hiszen Kinizsi 
és Rozgonyi csapatai 1481-ben 
egészen Krusevácig hatoltak, s 
csak ez alkalommal 50 ezer mene­
kültet hoztak át Magyarországra! Az 
1481. december 10-ei levelében 
pedig arról írt, hogy menekültek 
családjainak nagy részét Temesvár 
környékére telepítette le. A rácság 
száma tehát Mátyás uralkodásának 
a végén elérte a 300 ezret, de az is 
lehet, hogy a félmilliót is megköze­
lítette. Habár sok bolgár, cincár s 
egyéb balkáni népelem is képvisel­
ve volt soraikban, e menekültek 
vallásuk szerint lettek megkülön­
böztetve, s 1481-ben mentesítet­
ték őket a katolikus egyházaknak 
fizetendő tized alól is.

A délvidéki 
magyarság 

megsemmisülése

Mátyás király gyanús körülmé­
nyek között bekövetkezett váratlan

halála a magyar történelem egyik 
leggyászosabb fordulópontja.

Hatalmas birodalmát a döntő 
harcra Perzsiával és az egyiptomi 
szultánnal szövetségben készítette 
föl 1490-ben a törökök ellen, de 
nemcsak e nagy tervek, hanem a 
magyar birodalom is szinte kártya­
várként omlott össze a nagy király 
halálával. Mátyás után nem volt töb­
bé senki, aki rendet tudott volna 
tenni az országban, amely rohamo­
san gyöngült. Előbb a nyugati szer­
zemények váltak le szinte kardcsa­
pás nélkül a birodalom testéről, 
majd fokozatosan a többi hűbéror- 
szág is a Kárpátokon túl. A nagy bi­
rodalomnak rövidesen csak az ár­
nyéka maradt meg. 1492-ben, 
Amerika földfedezésének az évé­
ben Mátyás államrendje már az 
utolsókat rúgta. A fekete sereg 
zsoldoshadai a fizetetlenség miatt 
föllázadtak, s Szegedet akarták ki­
fosztani, mire Kinizsi saját huszára­
ival és a szegedi fegyveres néppel 
szétverte őket, vezéreiket pedig ki­
végezték.

A Drávántúlon is véres harcok 
törtek ki a gazdag főnemesek kö­
zött, melyben igen tevékeny szere­
pet vállaltak az éppen Mátyás által 
fölemelt rác vezérek is. 1493-ban 
a rác fejedelmi címet Brankovics 
Vük halála után viselő György (Kis 
János, Bánfi Lóránt), valamint Be- 
riszló Ferenc és Iván elfoglalták és 
leölték Szentgyörgyöt (ma: Djurd-

jevac), Iváncot és Eszéket. De egy­
más között is öseszetűztek, s így 
foglalta el Brankovics György és 
testvére, János, Bánfi Miklós borói 
(ma: Borovo) birtokát, 1494-ben 
pedig a Brankovicsok régi ellensé­
gükön, Újlaki Lőrincen álltak bosz- 

szút.
A hatalmas szerémségi magyar 

főúr kegyvesztett lett, s maga a ki­
rály vezetett ellene hadjáratot. Köz­
ben a Szávakölpényt, Zalánkemént 
és Berkesfalvát, valamint sok 
egyéb szerémi falut birtokló Bran­
kovicsok előbb Szávaszentdömö­
tört, majd az összes többi szerém­
ségi Újlaki-birtokot megszállták. 
1496-tól Brankovics János a cím­
zetes fejedelem, s azonnal össze­
tűzött Váradi Péterrel, a kalocsai 
püspökkel; mivel a görögkeleti pa­
rasztok nem akartak tizedet fizetni 
neki. Időközben ugyanis megszün­
tették Mátyás erre vonatkozó ki­
váltságát, s a kalocsai püspök ker­
telés nélkül a rácok tudtára adta, 
hogy „az Isten Magyarországot ke­
resztény katolikusnak s nem sizma- 
tikus görögkeletinek teremtette, s 
ebből kifolyólag a fejedelem nem 
csinálhat belőle rác országot”! 
Ulászló magyar király parancsára 
ezentúl a délvidéki megyékben 
mindenkitől, így a rácoktól is be­
szedték az egyházi tizedet.

(Folytatjuk)

Süge Attila

igy bajai segélykérő üzenete palackpostán

s.

Az Északi-tengertől nem 
messze, az Elba-folyó partján 
terül el a nagy történelmi, ke­
reskedelmi hagyományokkal 
rendelkező egykori Hanza-vá- 
ros. Igaz, vagy száz kilométerre 
van a tengerparttól Hamburg, 
le a hajók az Elbán felmennek 
egészen a városig, a világ egyik 
legnagyobb kikötőjéig.

Volt ebben a városban egy 
különös múzeum, a Palackpos- 
trt Múzeum. Itt gyűjtötték össze 
a második világháború előtt 
azokat a flaskákat, amelyekben 
a hajótörést szenvedők vagy a 
tengereken egyéb veszélybe ke­
zdők menekülést keresve két­
ségbeesetten üzentek, hogy a 
bajból kiszabaduljanak. Hiszen 
a vízbe esett ember a habhoz is 
kap reménytelennek látszó 
helyzetében, a legkisebb mene­
külési lehetőségen is kapva kap.

Ezekben a vállas vagy nyú­
lánk, a víz felszíni áramlására 
bízott rövid vagy hosszú nyakú 
üvegekben egy flaskónyi ital 
helyett a kínos helyzetükből 
menekvést keresők kétségbe­
esett segélykiáltásainak írásos 
üzenetei voltak.

Ilyen, a levegő által a víz fel­
színén maradó, palackokba zárt 
leveleket gyűjtöttek össze a 
Flaschenpost Múzeumban a vi­
lág minden tájáról. A szerencés 
csillagzat alatt születetteknek 
talán sikerült kiszabadulni pa­
lackpostai üzenetükkel a ve­
szélyből, mert szerte a vüágon 
szerveztek mentőakciókat a 
bajba kerülők megmentésére. 
Sőt, a veszélybe forgóknak

nemzetközi segélykérő jele is 
van, az S. O. S. (save our souls), 
azt jelenti: mentsétek meg lel­
keinket.

1802-ben kísérelték meg 
először, hogy adatokat nyerje­
nek a butéliák útjáról, amelyek 
a tengeráramlatok sodrásai ál­
tal valakinek a kezébe kerülnek. 
A hamburgi palackmúzeumban 
összegyűjtött és rendszerbe 
foglalt segélykérő levelek alap­
ján megállapították a Neptun- 
posták - régebben a mitológiai

tenger istene után így nevezték 
- fő közlekedési útjait. Létesí­
tettek különböző helyeken pa­
lackpostát kihalászó állomáso­
kat, de puszta véletlen volt, ki­
nek kedvezett a szerencse; ne­
héz a palackokat kihalászni, a 
hajótöröttek nyomát keresni a 
tengeren, a legtöbbjüknek hají­
tófát sem ért már az élete. A 
mentőeszközök és mentőakciók 
sem voltak mindig sikeresek. 68 
ezer különböző nyelven írt se­
gélykiáltást lehetett olvasni eb­

ben a múzeumban. Mennyi kín­
nal, borzalommal teli halál hú­
zódott meg a sorok mögött...!

Volt közöttük - mint aho­
gyan arról 1943-ban egy Ham­
burgban élő bajai születésű sze­
mély erről tudósított - egy 
franciául írott levél:

„Megszöktem a légióból. A 
nagy homokparton vízre szál­
lottam és most nem tudom el­
érni a túlsó partot. Segítség! Lá­
nyi József, születtem Baján 
1884 -ben, a francia idegenlégió 
őrmestere. 1912. június 6.”

Palackpostáját - a levél mel­
lé kiállított egykori múzeumi 
adatból tudjuk - a görög mito­
lógiai nap isten nevét viselő Hé­
li ősz nevű hajó halászta ki 
1928. március 18-án. Sajnos, 
ctfak tizenhat évi hosszú bo­
lyongása után. A Földközi-ten­
gerből Grönland alá úszott a 
palackba zárt üzenet.

Vajon mi lett föld ink sorsa, 
aki eloldva a hajókötelet, meg­
szökött az idegenlégióból? Szo­
rongatott helyzetében kapott-e 
segítséget? Elhárította-e veszé­
lyét a tizennégy katolikus men­
tőszentek valamelyike? Kisza­
badult-e a bajból? Homályos 
megérzésem az, hogy nem ked­
vezhetett neki a szerencse...

Megpróbáltam a múltbeli 
eseménynek utánajárni.

Megnéztem a kereszteltek 
anyakönyveit Baján, mert an­
nak idején a keresztelést írták 
be az egyházi anyakönyvekbe. 
Nem találtam nevének bejegy­
zését 1884 körül, de születhe-

(yár ősünk régi történetei 
lassan semmivé válnak. 
Kikapartam többféle szí­
nes emléket, és közzéte­
szem. Amíg van mit, amíg 
meg nem unják.)

tett Baján, csak nem itt keresz­
telték. El kell hinnünk végső 
kétségbeesésében írt levelének 
igazát, hogy Baján látta meg a 
napvilágot.

Kikérdeztem a Lányi veze­
téknevű bajaiakat, volt-e fel­
menőik között egy Lányi Jó­
zsef nevű személy. Nem talál­
tam leszármazottjára, roko­
nára.

Levelet fogalmaztam a Fla­
schenpost Múzeum címére 
Hamburgba, érdeklődve, meg­
van-e nevezett levele, kapha­
tunk-e arról másolatot. Hivata­
los választ kapott a bajai múze­
um erre a Palackposta Múzeum 
jogutódjától, a hamburgi Pos­
tamúzeumtól. Közölték, hogy 
nincs meg. Azt nem írták, mi­
ért. Minden bizonnyal a máso­
dik világháború bombázásainak 
áldozatává vált.

Talán sohasem tudjuk meg, 
hogy mi lett a kockázatot vállaló 
bajai születésű menekvő sorsa, 
aki nem volt gyáva, inkább ve­
szendő. Történetét a tenger sem 
mossa el, nem lehet elfeledni.

Nem hinném, hogy a nagy 
vizeken bajba jutók a mai világ­
ban gyakran küldenek palackba 
légmentesen elzárt, egy kis ho­
mokkal megnehezített és a víz 
szeszélyes áramlására bízott 
üzenetet. Gyakorlati jelentősé­
ge az ilyen üzenetnek úgyszól­
ván nincs, hatásos eszközök és 
mentőakciók állnak a vízbefú-

Bajai dolgok

lás veszélyeztetettjei számára. 
Megmentésre való gondolat ér­
lelődött meg a palackpostával 
összefüggésben egy német pos­
tás fejében, az utazásban és 
utaztatásban résztvevők szá­
mára. A hamburgi Postamúze­
um - amely áttekintést ad a 
posta fejlődéséről a középkor­
tól napjainkig - küldött erről 
egy újságcikkmásolatot, 1990. 
június 6-án a Morgenpost című 
lapban jelent meg A posta most 
palackokon keresztül utazik, 
címmel.

Arról szói, hogy a legritkább 
esetben utaznak a palackok ví­
zen, inkább ládákban vagy kar­
tonokban. Helmut Smits június 
1 -jen megnyitotta a palackpos­
tát. Ennek a Hamburg környéki 
(vvedeli) postásnak jutott eszé­
be ez, amikor - kivételesen - 
egyszer túl mélyen nézett egy 
flaska fenekére. A Hamburg­
ban járó turistáknak kínálja 
szolgáltatását, a nyaralók pos­
tájának „stílszerű” feladását, 
az idegenforgalmi lehetőségek 
színesebbé tétele érdekében. Öt 
márkáért a palackba zárt leve­
let egy iskolai révházból juttat­
ják cl a címzettnek. Az alábbi 
kép Helmut Smitst ábrázolja, 
aki az első száz küldemény be­
vételét felajánlotta a német ál­
lamnak a hajótöröttek meg­
mentésének javára. így ez a ré­
gi, életmentésre alkalmas hasz­
nálati tárgy bevonult az idegen- 
forgalom és a jótékonyság kel­
léktárába.

Bánáti Tibor



Bajai Hírlap

Köztünk maradjon
(Folytatás a címoldalról)
Ott a böki, mikor azt mondja 

a pacák, de egyáltalán nem hu­
morizálva, hogy elegem van, 
nem bírom tovább gyomorral 
nézni ezt a rengeteg disznósá- 
got, soha nem találkoztam 
ennyi undorító mocsokkal, 
mint napjainkban. Persze, hogy 
igaz mindaz, amit mondok, de 
nagyon kérlek (kérem), marad­
jon közöttünk, mert ha meg­
tudják, hogy tőlem ered, 
könnyen előfordulhat, hogy 
többet nem vezethetem a moz­
donyt, nem áshatom fel a dok­
tor úr kertjét, nem kapok to­
vább díjkedvezményt, nem te­
szik félre többet a pacalt, nem 
vezethetem tovább a vállalati 
Mercedest, nem kapom meg a 
tizenharmadik hónapot, nem 
választanak újra népi ülnöknek, 
nem léphetem át többet a ka­
szárnya kapuját, nem vehetem 
kézbe többet legkedvesebb gu­
mibotomat, nem udvarolhatok 
tovább a kisbíró lányának...

Jó, jó! Műiden stimmel, de 
mi lesz velem, akibe már bé van 
oltva a miazma, aki megátal­
kodva forgatja a lúdtollat, aki, 
ha destruktív irományt bocsájt 
a népek rendelkezésére, nem 
biztos, hogy osztatlan populari- 
tásra tesz szert, különösen nem 
azon jeles önkénykiválóságok 
körében, akiknek véres veríté­
ken (persze, másén!) szerzett 
javaikat tesszük egy-egy ilyen

publikációval kockára, akiknek 
összeforraszthatatlan törést 
okozunk szamárlétrájukon, 
akiknek tűhegyes rajzszegeket 
szórunk bársonyszékükre, 
gusztára terebélyesedett fene­
kük alá, akiknek kezéből a pil­
lanat töredéke alatt verjük ki a 
karmesteri pálcát, akiknek lel­
két, testét, büszkeségét, maga- 
biztosságát, pökhcndiségét, kö­
vetkezetlen despotizmusát má­
sodpercek alatt zúzzuk pozdor- 
jává, tesszük egyenlővé a gua­
nóval, a szovjetesen kicsapott 
takonnyal, a Béke-téri városhá­
za ereszéről lepottyano galamb­
ürülékkel. Ezek az emberek, 
férfiak, nők, leányzók, szépfi­
úk, mivel sértve, bántva érzik 
magukat - nem tudnak a továb­
biakban igazándiból szeretni 
bennünket, mely szeretet iránti

vágy - ha volt egyáltalán - már 
régen kiveszett belőlünk.

Ez még a kisebbik baj lenne, 
de ott a nagyobb, ha ezek a sze­
mélyek lihegni kezdenek, még­
pedig bosszúért, vérért - úgy, 
mint a sarokba szorított, vesz­
tét érző állat, melynek már 
minden mindegy, akik félel­
mükben harapnak... és ki tudja, 
veszettek-e, avagy sem? < 

Ilyenkor nincs más hátra ne­
künk sem, mint a félelem. A 
tartás! No nem egy büszke tar­
tás, hanem tartás a féléktől, a 
kiszámíthatatlanoktól, a szíves­
séget kérőktől, az utasítóktól, a 
parancsokat osztóktól, a kín­
jukban mosolygóktól, a pánik- 
hangulatban vagdalkozóktól, a 
riad laktól, az őrülten lövöldöző 
ámokfutóktól és a vakon paran­
csot teljesítőktől.

írunk! Továbbra is. Még ha 
félve is...

- Mijó -

KISKUN
Ugye tudja Ön is?

Ha péntek 17 óra, az tanfolyamkezdés a
KISKUN-ban!

Segédmotor, motorkerékpár, személygépkocsi, 
tehergépkocsi, autóbusz, nehézpótkocsi kategóriákban

Baja, Czirfusz u. 24. — 79/24-571

Hogyan lehet 
befogni a sajtó

Ahogy VIII. Henrik angol ki­
rály jól tudta, a sajtó száját úgy 
lehet a legjobban befogni, műit 
a kutyáét: még mielőtt kinyit­
ná, rá kell húzni a szájkosarat. 
Mihelyt a 16. században kide­
rült a nyomtatás jelentősége, az 
előzetes cenzúra volt rá a hiva­
talos válasz. Napjainkban az in­
formációs technika fejlődése 
újfajta korlátozást váltott ki, 
amely szintén a lehető legko­
rábbi fázisban fogja be a sajtó 
száját - öncenzúra formájában, 
melyet a sajtó vezetői már az­
előtt gyakorolnak, hogy meg­
születnének a közlések. Hason­
lóan a 16. századi Angliához, 
ahol a nyomtatást engedélyhez 
kötötték, ezek a korlátozások is 
az információs módszerek fej­
lődésére adott reakciók.

Az Egyesült Államokban az 
öncenzúra tárgya az újságírás 
csúcstechniká ja: az a tudósítási 
módszer, amely a hagyomá­
nyos tál palás és szimatolás he­
lyett a társadalomtudományok 
vizsgáló eszközeit és elemző 
módszereit alkalmazza. Lehet, 
hogy az új módszerek újdonsá­
ga inti óvatosságra a sajót veze­
tőit. De lehet, hogy az erejük.

Ez az új típusú öncenzúra 
abban nyilvánul meg, hogy 
szánt szándékkal elködösítik a 
politikai közvéleménykutatá-

Rendőrkézen az akkutolvajok
Nem kizárt az összefüggés 
a pörbölyi katasztrófával

A kiskunhalasi Rend­
őrkapitányság nyomo­
zói bravúros gyorsa­
sággal vették őrizetbe 
a testvérpáros Pénzes 
Tibor balmazújvárosi 
és Pénzes László deb­
receni lakosokat, akik 
jelenleg Kiskunhalason 
dolgoznak, és még 
március 20. előtt a Sós­
tó melletti út és a vasúti 
kereszteződésben lévő 
fénysorompóból kísé­
relték meg elvinni a be­
rendezést működtető 
akkumulátort.

A cselekedet meghiúsulása 
annak köszönhető, hogy az 
összekötő vezetékeket nem bír­
ták elvágni. Azonban a megron­
gált fénysorompó ezt követően 
hibásan működött. Hogy 
mennyiben veszélyeztette így a 
közúti közlekedést, azt még 
szakértők bevonásával vizsgál­
ják. Az elkövetők jelenleg sza­
badlábon vannak, akik ellen a 
rendőrség megmdította a vizs­
gálatot.
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A felvétel a tragikus szerencsétlenség bekövetkezte után néhány órával készült. 
Mint köztudott, a fénysorompó vezérlőszekrényéből ellopták az akkumulátorokat.

Fotó: M.M.

Mint ismeretes, a másfél 
hónapja történt pörbölyi vas­
úti átjáróban történt tragé­
dia, amely 11 gyermek és egy 
felnőtt életét követelte, ha­
sonló okok miatt következett 
be.

Kérdésünkre válaszolva Fe­
kete Béla őrnagy a kiskunhalasi 
Rendőrkapitányság Bűnügyi 
Osztályának vezetője elmond­
ta, hogy nem zárható ki az sem, 
hogy bármilyen kapcsolat le­
gyen a két lopás között, azon­

ban az nagyon nehezen bizo­
nyítható, ugyanis az akkumulá­
torok nincsenek sorszámmal el­
látva, így szinte lehetetlen 
visszakeresni.

- P. Á. -

sok eredményeit, amelyek pe­
dig kristálytiszta közlést érde­
melnének. Az öncenzúra ma­
gyarázata az a mélyen gyökere­
ző hit, hogy az újságírónak a 
politika megfigyelőjének, nem 
pedig szereplőjének kell lennie, 
és hogy a közvélemény-kutatá­
sok közvetlen hatással vannak 
arra, hogy az eredményekről 
értesülő választó melyik jelölt­
re fog szavazni. Ezt az aggodal­
mat kevés és statisztikailag még 
alapozatlan bizonyíték tá­
masztja alá, ettől azonban még 
fontos lehet. Szoros választási 
küzdelemben nem lehet elha­
nyagolható mértékű befolyás­
ról beszélni. Az 1960-as és az 
1968-as amerikai elnökválasz­
tásokban például, ahol a győz­
test a vesztestől csak nagyon 
kevés szavazat különböztette 
meg, néhány, normális esetben 
elhanyagolható tényező már át­
billenthette volna a mérleget.

Mostanában azon dúl a vita, 
hogy a közvélemény-kutatások 
eredményeinek közzététele ha­
tással van-e a választásokra. A 
vita hevében nem teszik föl az 
alapvetőbb kérdést, hogy ez a 
hatás vajon jó-e vagy rossz a 
demokrácia szempontjából. 
Még a védekezni próbáló köz­
vélemény-kutatók is gyakran 
abból indulnak ki, hogy rossz. 
De talán itt az ideje, hogy újra 
átgondoljuk a kérdést. Nem 
lehet, hogy napjaink tömeg­
kommunikáció uralta válasz­
tásai során a felmérések szol­
gáltatta információ - az el­
nökjelöltségért folyó verseny 
közvélemény-kutatási ered­
ményeitől egészen a választás 
estéjének előzetes eredmény­
becsléseiig - voltaképpen se­
gíti a demokrácia érvényesü­
lését?

(Részlet Philip Mayer 
tanulmányából)

Köszönetnyilvánítás
Szeretnék köszönetét mondani ezúton Nemes Györgynek, 

amiért ez év március 24-én a lányomat egy utcai motorbaleset 
során azonnal kórházba szállította és értesítetette a hozzátar­
tozókat. Szerencsére csak könnyebb sérüléseket szenvedett. 
Örülünk, hogy vannak még rendes emberek, akik segítőké­
szek.

Köszönettel: Gaug István

Stuften

mum
“A munkanélküli 
bajai fiatalokért"

1993. április 2-án 15 órától,
Baján, a Posta Sándor Sportcsarnokban

nagyszabású segélykoncertet szervezünk 
a munkanélküli bajái fiatalok megsegítésére.

A rendezvényen fellépnek:

Beatrice 
Tunyó Rock Band
(Tunyogi, Sárvári, Kékesi "Bajnok", Pálmai - ex. P.MOBIL

Deák "Bili" Blues Band 
Waszlavik "Gazember Petőfi..."
Colorado (Budapest)
K.L.M. (Baja)

Belépődíj: 290 Ft
Jegyek a helyszínen és a szervezőknél kaphatók.
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Sztárok
Michael Jackson feladta 

a reményt, hogy valaha is 
rendbe jöhet az arca. A 
plasztikai műtétek sem segít­
hetnek rajta. A hegeket és a 
foltokat most már csak vas­
tag make-up segítségével 
tudja elrejteni.

Dániel Biasini teszi a szé­
pet, Soraya hercegnő átszel- 
lemülten hallgatja. Közös va­
csora Párizsban. Romy ex­
férje újabb dúsgazdag nőre 
vadászik? Német barátnőjé­
vel, Gábrielével tervezett es­
küvője mindenesetre elma­
radt.

„Mystique” 
pompás német 
juhász kissé za­
varban volt, mi­
közben Mary 
Tyler Moore a 
mancsát rázta. A 
színésznő - maga 
is kutyatulajdo­
nos - a New 
York-i kutyakiál­
lítás és verseny 
zsűrijének dísz­
vendége volt. 
Mystique pedig 
az egyik díjazott 
négylábú.

g.:" *1

*

Julia Roberts el akarja 
oszlatni a tévhiteket. A „Mi­
csoda nő” című filmje után a 
prostituáltak önsegélyező 
csoportjai tiltakozásuknak 
adtak hangot. Most Julia té­
véreklámokban hívja fel a fi­
gyelmet az utcalányok nyo­
morúságos életére.

Brunei szultánja beara- 
nyoztalta kedvenc luxus já­
tékszerét: egy F-40-es Ferra­
rit. Már normális piros válto­
zatban is 650 ezer márkába 
került a pompás darab. Az 
aranyozásért további 1 milli­
ót kellett ráfizetnie a szultán­
nak.

Jeges
hamupipőke

Miközben csodálkozva 
halljuk, hogy Katarina Witt 
visszatér az amatőr műkor­
csolya-versenyekre, rá kell 
jönnünk, hogy Kati még sok 
más meglepetésre is képes. 
Az olimpiai és világbajnok 
műkorcsolyázónő jól muta­
tott a jégkorongozók párna­
ruhájában is, amikor már él­

sportolókkal együtt szó szerint barátságos mérkőzést játszott 
a frankfurti sportcsarnokban - az idegengyűlölet ellen. Aki 
szívesebben látja Katarinál lányos külsővel, annak kará­
csonyig kell várnia. Ekkor ugyanis Hamupipőke történetét va­
rázsolja majd a jégre.

herceg...
A tízéves 

Vilmos 
szomorúan 
kénytelen 

tűrni az is­
kolatársai 

gúnyolódá­
sait

A tízéves Vilmos herceg 
úgy elpirult, hogy szinte lán­
goltak a fülei. Szíven találták 
azok a szavak, melyeket isko­
latársa, Mark Stevens a többi 
fiú nevetése közepette az ar­
cába vágott:

- Na kicsinyem, remek fic­
kó az apád - hergelte őt Mark.
- Tudod-e, hogy most már a szeretője bugyija szeretne lenni?

Vilmos a földre szegezte a tekintetét, zavartan mormolt vala­
mit, aztán hosszasan keresgélni kezdett a táskájában. A fiúk nem 
láthatták meg, hogy könnyes a szeme.

Az angol lapok hosszas részleteket közöltek abból a lehallgatott, 
intim jellegű telefonbeszélgetésből, melyet Károly herceg régi ba­
rátnőjével, Camilla Parker Bowles-szal folytatott. A Daily Sport 
szerint Camilla ezt mondta a magnószalagon Károlynak:

- Drágám, te olyan jól bele tudod érezni magad a dolgokba.
Mire Károly: - Oh, stop! Én benned akarom érezni magam. Az

egész testedben, fel és le, be és ki.
Camüla: - Oh, Károly...
De jön még rosszabb is. Csókok és sóhajok után Károly ezt 

mondja: - Szükségem van rád, hetente többször.
Camilla: - Nekem egész héten szükségem van rád. Egyfolytá­

ban.
Károly: - Óh, Istenem! Ha a bugy idban élhetnék, vagy így va­

lahogy. Akkor minden egyszerűbb lenne.
Később Camilla inger kedve megkérdezi: - Mi szeretnél hát 

lenni? Bugyi?
Később huncutul: - Képzelt el, ha bugyiként születnél újjá?
Műre Károly: - Vagy tamponként. Ez csodálatos lenne.
És ez így megy tovább teljes egy órán keresztül. Károly arról 

biztosítja szeretőjét, hogy' azonnal hozzá akar rohanni, hogy meg­
foghassa a melleit stb., stb.

És ma erről tárgyalnak a gyerekek az iskolában...
Szomorú Vilmos, boldogtalan Harry. A nyolcesztendős kiseb­

bik fiú, aki egyébként is nagyon érzékeny, még szülei különélését 
sem tudta feldolgozni. És most még ez a szégyen az iskolában! A 
gyerek mindent tud apja forró szerelmi enyelgéseiről. Az osztály­
társai élvezettel olvasták fel neki a Daily Sportból.

A gyerekek nem érthetik az összes szó jelentését. De az érzéseik 
azt diktálják nekik: Ez egy csúnya, tiltott játék. Amikor Károly 
herceg meglátogatta a fiúkat az internátusbán, Vümos és Harry 
egyaránt azt mondta neki könnyek között, hogy nem bírják tovább 
az iskolatársaik durva viccelődését. Reggel nem mernek már isko­
lába menni - szégyellik magukat az apjuk miatt.

Nem könnyű hát kis hercegnek lenni. De ilyen sajtó mellett 
nagynak sem...

A jachtok királya
Zajlik az élet a ködös Albi- 

onban. Egymást követik a kirá­
lyi család intim botrányai, 
nemrég még elképzelhetetlen 
döntések születtek a királynő és 
a trónörökös adókötelezettsé­
géről, mindennapra jut valami 
szenzáció. A felborzolt kedé­
lyek e közegében, klasszikus ki­
fejezéssel élve, „rosszkedvűnk 
telén” hangzott el a bejelentés, 
hogy a királynő férje, a hetven­
egy éves, de ma is délceg Fülöp 
herceg tizennégy napos utazás­
ra indul a királyi jachttal, a leg­
nagyobb üyen járművel széles e 
világon.

A büszke Britannia 5769 
tonna, tisztikara 21, legénysége 
256(!) fő. Ez tehát a személyzet. 
Az utaslista pedig: a herceg, év­
tizedes barátja és magántitká­
ra, Brian McGrath, egy butler,

vagyis inas, néhány testőr és 
kész. Az alsóházban Kim Ho­
wells, az ellenzéki Munkáspárt 
nagy antiroyalistája lila fejjel 
közölte, hogy e kéj utazás - a 
herceg ugyanis két hét alatt 
mindössze egy hivatalos beszé­
det mond majd Palm Beach ben 
„Művészet és természet” cím­
mel - naponta csaknem ötven­
ezer dollárba kerül, és „termé­
szetesen a brit adófizetők 
számlájára”.

A Britannián márványkád és 
házilift, óriáslakosztály és óri­
ásszalon teszi szebbé az életet 
és irritálja Mr. és Mrs. Smith-t, 
az átlagangolt. Pláne miután 
azt is megtudta, hogy a Britan­
nia évi fenntartása több mint 
húszmillió dollár! A királyi 
jachtot 1992-ben mindössze 31 
napig használták...

FTI Keresse az Pl
újságárusoknál LlJ
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Mottó: ,A rock örök 
és elpusztíthatatlan” Rock-sarok

SEBASTIAN BACH Jón Bon Joviról: „Jón egy telefaxszal 
felszerelt igazi üzletember. Egy pohár italtól képes berúgni!”

LARS ULRICH (Metallica) a mamájáról: ,A mama tök 
rendes. A korai időkben az egész banda nálunk lógott állan­
dóan. A mamám mindig figyelt arra, hogy legyen otthon pár 
üveg vodka. Aztán leült velünk, és együtt ittunk. Hihetetlen, 
nem?”

GLENN HUGHES (ex Trapeze, Deep Purple, Black Sab­
bath) énekes, basszusgitáros néhány kollégájáról:

- „James Hetfieldet csak mostanában ismertem meg 
alaposabban. Valahogy bírom James hangját. Főleg a Nothing 
Else Matters c. számban sikerült mély érzelmeket visszaadnia. 
James ráadásul egy pokoli szimpatikus fickó. Szerintem az 
egész Queen-bulin (Mcrcury-emlékkoncert) ők voltak a leg­
jobbak!”

- Ozzy Osburneról - „Ozzy már csak Ozzy, nem igaz? 
Egyébként jó haverom. Ozzy Ozzysan énekel. Az Ozzy-ország 
királya.”

- Steven Tylerről (Aerosmith) - „Kib...ott állat egy éne­
kes! Talán a legjobb. Ha ő énekel egy sort, akkor az úgy is van! 
Direkt tanulmányoztam Stevent, és kib...ott brilliánsnak talál­
tam. Ráadásul volt egy-két közös rehabilitációs, élményünk...”

- Paul Stanleyről (Kiss) - „A Kissre szabták. Jó arc. Tö­
kéletes a Kiss himnuszaihoz. A God Gave... nótát nagyon fi­
noman énekelte. Keményen dolgozik. Szerintem a Kissbe il­
lik.”

- Rob Halfordról (Judas Priest, Fight) - „Szerintem a 
legjobb heavy metal-énekes díjra Rob Halfordnak és Diónak 
járna megosztva. Rob a legnagyobb a világon!”

- Jon Bon Jovi - „Jó popénekes, ennyi!”
- Bon Scott (ACZDC 1974-80) - , Akárcsak Ozzyé, az ő 

hangja is egyedi. Azonnal felismerhető!”

LEMMYT KILMINSTER arról, hogy miért szerződtette 
a nem éppen csúcson élő Motörheadet egy olyan óriáscég, 
mint a Sont: „Talán azt hitték, hogy most megcsípték a 
Thrash-nagypapát, de nem így van. Leszerződtettek egy ha­
tározott véleménnyel rendelkező idősebb fickót és három fia­
talabb naplopót, akik még rosszabbak, mint a főnök. Tulaj­
donképpen Dzsingisz Kánt kapták az Aranyhordóval együtt! 
Nem vagyunk olyan naivak, hogy ne tudnánk, itt már nem 
lesz Ace of Spadics-féle Motörhead-aranykor.

Aki ezeken a dumákon kívül még jó lemezeket 
is akar, az menjen el a BP-Üzletházba! 

(Baja, Türr I. u. 6.)

Húsos
káposztás
rétes
(4 személyre)
25 dkg liszt, 1 csipet só, 
1,2 di langyos víz, 5 evő­
kanál étolaj, 1 kg nyers 
káposzta (tisztítás után 
kb. 60 dkg), 1 nagy vörös­
hagyma (10 dkg), 2 evő­
kanál olvasztott vaj, 30 
dkg füstölt sertéskolbász, 
liszt a tésztanyújtáshoz, 2 
evőkanál tej, 30 dkg jog­
hurt, 2 evőkanál frissen 
reszelt torma, egy féli cit­
rom leve, só, bors, néhány 
levél citromfű.

Egy tálat felmelegítünk a sü­
tőben. Egy másik tálban össze­
keverjük a lisztet a sóval, a víz­
zel és az olajjal, jól összegyúr-

Recept

juk, majd a meleg tállal l>clx>- 
rítva fél óráig pihentetjük a 
tésztát. A hagymát és a káposz 
tát apróra vagdaljuk, és a vaj­
ban 15 percig pároljuk. A kol­
bászt félbevágva vékony félka 
rikára vágjuk. A tésztát egy 
lisztezett asztalkendőn egészen 
vékonyra nyújtjuk. Szétterítjük 
rajta a kihűlt káposztát és a 
kolbászt, a szélén 2 cm-t üresen 
hagyva. A tésztaszéleket egy­
másra hajtva az asztalkendő se­
gítségével rétest tekerünk. Tej­
jel vagy cukrozatlan sűrített 
tejjel bekenve, 200 °C-os sütő­
be téve kb. 30 percig sütjük. A 
joghurtot simára keverjük a 
tormával, a citormlével, sóval 
és borssal. Ha van, citormfűvel 
díszítjük, és ezzel a hideg már 
lássál kínáljuk a forró rétest.

Személyenként 757 kalória 
= 3176 Joule
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Hétfő Kedd Szerda Csütörtök Péntek Szombat 1 Vasárnap

TV1 TV1 TV1 TV1 TV1 TV1 TV1
5.40 Falutévé - törvénytippel, 5.40 Falutévé - adótippel 5.40 Falutévé - géptippel, 5.40 Falutévé - ipartippel és 5.40 Falutévé - profittal 6.10 Falutévé - faludoktorra!. 6.38 Napi műsorajánlat

agrometeorológiával és 6.00 A Reggel munkaügyi tippel, kert-ész 6.00 A Reggel gyógytornával 6.40 Falutévé magazin
falusporttal Reggeli információs magazin növény doktorral 6.00 A Reggel 8.30 Közjáték 6.30 A Reggel 7.25 Hagyd aludni a mamát és a

6.00 A Reggel 8.10 Alternatív gyógyászat 6.00 A Reggel 8.05 A Financial Times kelet-euró- 8.35 Napközi Kőzéfzeti hírműsor
8.05 A Financial Times heti üzleti 8.30 Közjáték 8.30 Közjáték pai gazdasági híradója 9.00 A csapat - angol filmsorozat 8.15 Közjáték 7.55 „így szól az Út!"

híradója 8.35 Napközi 8.35 Napközi 8.30 Közjáték 9.50 Lottósorsolás 8.20 Jó reggelt adj. Istenem! 8.35 Közjáték
8.30 Közjáték 9.00 A csapat - angol filmsorozat 9.00 A csapat 8.35 Napközi 10.00 Dallas - amerikai filmsorozat Metodista gyermekműsor 8.10 Muzzy in Gondolatid (ism.)
8.35 Napközi 10.00 Kösszép (ism.) angol filmsorozat gyerekeknek 9.00 A csapat - angol filmsorozat 10.50 Játék 8.30 Korhatár nélkül 8.15 TNs is the Way
9.00 Walt Disney bemutatja (ism.) 10.30 Bábovka kapitány 10.00 La Sept: Három szerelem 10.00 A klinika 11.05 Sorstársak 11.00 Szezám utca 8.35 Vasárnapi turmix

10.45 Játék csehszlovák film svéd tévéfilmsorozat NSZK tévéfilmsorozat (ism.) 11.20 Fűben-fában 12.00 Tévémagiszter 11.00 „Ezt cselekednétek az én
12.00 Hírek 11.10 Játék 10.50 Kösszép (ism.) 10.45 Kösszép (ism.) 12.00 Hírek 13.30 Bak-elit emlékezetemre!*
12.05 Képújság 12.00 Hírek 11.20 Játék 11.10 Játék 12.05 Képújság 14.00 Képújság Római katolikus szentmise
16.00 Délutáni egyenleg 12.05 Képújság 11.35 Baba-ház 12.00 Hírek 15.28 Napi műsorajánlat 14.15 Szlovák passió 12.00 Kapcsoljuk Rómát!

Napi képes hírösszefoglaló 16.00 Délutáni egyenleg 12.00 Hírek 12.05 Képújság 15.30 Évgyűrűk 15.20 Telis-televideo ’93 12.35 Képújság
16.10 Miért? - Az erőszak 16.10 Csodalatos a világ 12.05 Képújság 16.00 Délutáni egyenleg Nyugdíjasok műsora 15.25 Kapcsolataink 12.40 NBA kosárlabda-mérkőzés
16.35 Képújság amerikai ismeretterjesztő 16.00 Délutáni egyenleg 16.10 Telesport 16.00 Délutáni egyenleg 15.25 Kalandorok kíméljenek! 13.40 A két Lotti - NSZK film
16.45 Bűvös hatos filmsorozat 16.10 Újdonságok 16.40 Képújság 16.10 Tinti kalandjai Kánya Kata műsora 15.20 Az Emberfia

Játék kockákkal és filmekkel 16.35 Képújság 16.40 Képújság 16.45 Bűvös hatos magyar rajzfilmsorozat 15.50 Légibusz Lkfirardi Erzsébet munkái
17.00 Northwood 16.45 Cimbória 16.45 Parnasszus Játék kockákkal és filmekkel 16.40 Képújság Utazási vetélkedő 15.40 A költészet napja

kanadai tévéfilmsorozat 17.00 Northwood 17.00 Northwood 17.00 Northwood 16.45 Pénzvilág 16.40 „...az én váram" „...költői életem...*
17.30 Mákvirágok kanadai tévéfilmsorozat kanadai tévéfilmsorozat kanadai tévéfilmsorozat 17.00 Nagypénteki istentisztelet Lakáskultúra mindenkinek Pályarajz Nemes Nagy
18.10 Pénzvilág 17.30 Sógorok 17.30 IS - Tornyok és kilátók 17.30 Menedzser Magazin 18.00 Ablak 17.05 RAl-est Ágnesről

Hírek, tények, információk 18.10 Pénzvilág 17.55 KultúrFeielős 18.10 Pénzvilág Közéleti szolgáltató műsor 17.20 Geo-Utazás Földünkön 16.30 Az Arany Könyvklub ajánlja
18.20 Napközi 18.20 Napközi 18.15 Pélnzvilág 18.20 Napközi 18.55 „Maradjatok meg 17.50 Olasz konyha 16.35 Örömhír
18.40 Jó éjszakát kíván a Disney! 18.40 Derű es ború 18.25 Napközi 18.40 Leó és Fred szeretetemben!..." 18.05 A római Szent Péter-bazilika A református egyház műsora
18.50 .Engedjétek hozzám!" angol rajzfilmsorozat 18.45 Jó éjszakát kíván a Disney! magyar rajzfilmsorozat Keresztény életkérdések 19.10 Szerencsekerék — Vetélkedő 17.00 Waft Disney bemutatja

A hitről gyerekeknek 19.00 Szerencsekerék 19.00 A silmlis és a szende 19.00 Van benne velemi... 19.00 Álljunk meg egy szóra! 19.40 Jó éjszakát kíván a Disney! 18.45 Szerencsekerék
19.00 A nagykövet férje 19.30 „Veletek vagyok mindennap..." amerikai krimisorozat 19.30 Az utódok reménysége 19.10 Mozivilág 20.00 Híradó Vetélkedő

francia kalandfilmsorozat 19.45 Jelkeptar - A gyertya 20.00 Híradó 20.00 Híradó 20.00 Híradó 20.30 Telesport 19.20 A Hét
20.00 Híradó 20.00 Híradó 20.25 Olympique Marseiile-Glasgow 20.30 Teles port 20.30 Teles pert 20.35 Közjáték (ism.) 20.00 Híradó
20.30 Teles port 20.30 Telesport Rangers 20.40 Töltsön velem egy órát! 20.40 Dallas - amerikai filmsorozat 20.45 RAl-est . 20.20 Telesport
20.35 Átmenet 20.40 A klinika 21.15 Telesport 21.45 Drakula: 20.55 Halleves - olasz film 20.25 Góóól
21.00 Molnár Ferenc: Marsall (ism.) NSZK tévefilmsorozat 22.20 Világ-példa-tár a szerelem halhatatlan 21.35 Panoráma 22.40 Kreol mise Labdarúgó-összefoglaló
22.05 (H)arc-képek 21.30 Aktuális 23.10 AKTuális 22.15 AKTuális 22.40 Közjáték (ism.) 23.05 Híradó 21.00 A templomépítő
22.45 Közjáték (ism.) 21.55 Közjáték (ism.) 23.30 Közjáték (ism.) 22.40 Közjáték (ism.) 22.45 Külőn-külón - angol tévéfilm 23.15 Nő a csillagok alatt 21.15 Barabás - amerikai film
22.50 A Kamara az uszodában 22.00 Sportvarázs 23.35 Öt a csúcsra 22.45 Tetthely - bűnügyi tévéfilmsor. 0.05 Toni Lakatos - workshop divatshow 23.30 Közjáték (ism.)
23.35 Híradó 23.40 Híradó 0.25 Híradó 0.15 Híradó 0.55 Híradó 0.05 Éjszakai nap 23.35 Nulladik típusú találkozások
23.40 BBC-híradó 23.45 BBC-hiradó 0.30 BBC-híradó 0.20 BBC-híradó 1.00 BBC-híradó oiasz-francia-német film Sci-fi magazin
TV2 TV2 TV2 TV2 TV2 TV2 TV2
6.00 Napkelte 6.00 Napkelte 6.00 Napkelte 6.00 Napkelte 6.00 Napkelte 6.00 Napkelte 7.00 Napta-forgó

Reggeli információs magazin 10.00 Parlamenti Napló 10.05 Szünidei matiné 10.05 Szünidei matiné 10.00 Műsorismertetés 8.05 Gazdaképző (ism.) 8.00 Műsorismertetés
15.00 Parlamenti Napló 16.05 Műsorismertetés 10.40 Az óriáskaktuszok világa 10.40 Énekes hattyúdal 10.05 Lámpás domb - kanadai film 8.35 PC abc 8.04 Aerobic Simkó Andreával
17.05 Műsorismertetés 16.10 Korforduló NSZK ismeretterjesztő film német természetűim 15.05 Műsorismertetés 9.00 Nemzetiségi műsorok 8.20 Gólyahír
17.10 Híradó - Időjárás 17.00 Híradó - Időjárás 11.25 Burleszk buli 11.25 Stan és Pan - am. filmsor. 15.10 Alpok-Adria Magazin 12.00 Sorstársak (ism.) 8.50 Veszélyes öböl - filmsorozat
17.15 Természeti képek 17.05 Nemcsak zöldség... 11.40 Energia-kábítószer 11.45 Energia-kábítószer 15.40 Garfield - amerikai rajzfilmsor. 12.15 Família Kft. (ism.) 9.20 Elektor kalandor
17.25 A könyvek könyve 17.25 Teleszák angol ismeretterjesztő film angol ismeretterjesztő film 16.04 Zsebtévé (ism.) 12.45 Útkereső 9.25 Három kívánság

amerikai rajzfilmsorozat Horgászok műsora 15.20 Műsorismertetés 15.48 Meg kell a búzának érni 16.30 Helikopter - Sztárok a levegőből 13.10 Azok a csodálatos állatok 10.10 Tísztelendők
17.50 Elektor kalandor 17.39 Pif és Herkules 15.25 Testestől, lelkestől 16.05 Őtöd-ölő — Telefonos játék 17.00 Híradó - Időjárás 13.25 A Gemini-faktor 11.00 Az operaház fantomja

Logikai videojáték francia rajzfilmsorozat NSZK tévéfilmsorozat (ism.) 16.20 Szombathelyi virtuózok 17.05 Műsorajánlat angol ifjúsági filmsorozat angol-francia-német tévéfilm
18.00 Híradó 17.50 Elektor kalandor 16.10 Betűpárbaj 16.30 A hely, ahol élünk 17.10 Nagylátószög 13.55 Vasas-Smirnoff-Kispest HTC 12Í30 Műsorajánlat
18.10 Regionális híradó 18.00 Híradó 16.35 Rinaldo Rinaldi ni - tévéfilmsor. 17.00 Híradó 18.00 Híradó bajnoki labdarúgó-mérkőzés 12.45 Tipplista
18.25 Műsorajánlat 18.10 Regionális híradó 17.00 Híradó - Időjárás 17.05 Prizma — Életmódmagazin 18.10 Regionális híradó 16.00 Ki miben tudós? - fizika 12.55 Nótaszó
18.30 Hatoslottó-sorsolás 18.25 Műsorajánlat - Időjárás 17.05 Együtt a Földért 17.45 Nellie, az elefánt - rajzfilmsor. 18.25 Műsorajánlat - Időjárás 17.00 Autó 2 13.10 SOrSok
18.40 Telesport 18.30 Zöldpont 17.25 Denver, az utolsó 17.50 Elektor kalandor 18.30 Produkció! - Eljöttünk 17.25 Hupikék törpikék 13.55 Ünnepi ének
19.05 Korkép 19.05 A zöld brigád dinoszaurusz - rajzfilmsor. 18.00 Híradó 18.55 Ünnepi ének belga rajzfilmsorozat 14.00 Tetelovas
19.35 Feljegyzés francia-NSZK tévefilmsorozat 17.50 Elektor kalandor 18.10 Regionális híradó 19.00 Belső világunk - japán-svéd 17.50 József Attila minden verse 15.30 Nézze meg az emberi
20.05 Kojak 20.05 Stúdió ’93 18.00 Híradó 18.25 Regionális magazin filmsorozat (ism.) 18.01 Knight Rider - am.tévéfilmsor. 15.35 Húsvéti koncert

amerikai bűnügyi filmsorozat A TV2 kulturális hetilapja 18.10 Regionális híradó 18.55 Műsorajánlat - Időjárás 20.00 Budapesti Tavaszi Fesztivál 18.54 Műsorajánlat - Időjárás 16.15 Delta
21.00 Az ép észre kiöltött 21.00 Inoulási oldal 18.30 Telesport 19.05 Mentőosztag - tévéfilmsorozat 21.25 Ünnepi ének 19.05 Anna - kanadai tévéfilmsor. 16.40 Ünnepi ének

betonnyelv Bős községnél Kiss Gy. Csaba műsora 19.04 Teresa, a tolvaj - olasz film 20.05 Utazás (a) Hitel-lei 21.45 Szlovákia műemlékei 20.45 „...életem egy álom..." 16.50 Műsorajánlat - Időjárás
21.40 Műsorajánlat 21.25 Telexpo *96 21.00 Kánon 21.05 Össztűz csehszlovák kisfilm dokumentumfilm 17.00 Anna - kanadai filmsorozat
21.44 Nyitott stúdió Gazdasági magazin 21.30 Új hódospusztától New Yorkig 22.00 Esti egyenleg 22.00 Esti egyenleg 21.30 Ünnepi ének 18.43 Vízipók csodapók -rajzfilmsor.
21.30 Napzárta előtt... 22.00 Esti egyenleg 22.00 Esti egyenleg 22.20 Időjárás 22.20 Időjárás 21.35 Teles port 18.55 Família Kft.
22.00 Esti egyenleg Napi kepes hírösszefoglaló 22.20 Időjárás 22.25 Ünnepi ének 22.25 „...életem egy álom..." 22.00 Esti egyenleg 19.30 Az ifjú Toscanini - film
22.20 Időjárás 22.20 Időjárás 22.25 Napzárta előtt... 22.30 Aki a szuperágy út feltalálta dokumentumfilm 22.20 Időjárás 21.20 Megáll az ész!
22.25 Enter 22.25 Menekülésre ítélve 22.45 IV. Budapesti Nemzetközi am. dokumentumfilm 23.10 Skorpió 22.25 Ünnepi ének 21.50 A költészet napján
23.10 Szeszélyes nyár -csehszl. film francia-olasz bűnügyi film Kórusverseny 23.25 Rockpódium: Deák Bill Band A show megy tovább 22.30 „Kintses Kolosvárott" 22.20 Telesport

Divat

■■

sláger a 
mellény

Örökzöld 

A divatdiktátorok utolér­
hetetlen leleményessége min­
dig szolgál valami új kiegészí­
tővel, amiből sláger lesz, leg­
alábbis kedvenccé válik; ha ké­
nyelmes, mindenhez használ­
ható és örökösen divatos. Idén 
ismét sztárrá avatható a férfi­
aktól ellopott mellény, alkalmi 
és egyszerű változatában. Alap­
anyagában lehet bármilyen: vá­
szon vagy selyem, bársony és 
csipke. Népszerűsítésében 
egyébként neves zenekarok és 
sztárénekesek is közreműköd­
nek, akik csupasz felsőtestükön 
reklámozzák a legkülönfélébb 
dekoratív mellényeket. A jó 
idő közeledtével ing vagy póló 
nélkül is ajánlható kacér fű­
zős megoldással.

- sebi -

Azok a szép 
napok...

Stílusos öltözékek 
az

.EGY és MS
1 V ATM í HELY

Bejei, Batthyány u. 18.

kollekciójából.

Baja, Batthyány u. 18. 
(Cserba Optika 

mellett)

Múlt heti rejtvényünk szerencsés megfejtői:
Rejtvény

1)
Bájnál Mária — Baja, Bokodi út 9. 
Nyereménye: 1 db ezüst nyaklánc

2.)
Hornyák Tibor — Baja, Duna u. 2.
Nyereménye: 1 db napszemüveg

Kérjük, hogy megfejtései­
ket legkésőbb hétfőig jut­
tassák el szerkesztősé­
günk címére (6500 Baja, 
Dózsa Gy. út 35.)

Helyezze el az alábbi szava­
kat, betűcsoportokat - három 
kivételével - az ábrában! Egy 
szót könnyítésül előre beír­
tunk. A három megmaradt 
szóból a következő vicc csatta­
nójának befejezését állíthatja 
össze:

- Nos, milyen eredményeink 
vannak? - érdeklődik a gyár­
igazgató az üzemi laborató­
rium vezetőjétől.

- A mézből, dióból és búzá­
ból előállított keverékünk ki­
tűnő. Most már csak az a kér­
dés, mi legyen belőle...

(A befejezést lásd a rejtvény­
ben.)

Kétbetűsek: ÁM, ÍR, LO, 
MO.

Hárombetűsek: HEK, KED, 
KNT, LEL, MEG, NAK, 
RÁS, TAN, TAZ, ZAN.

Négybetűsek: ALÁN,
APÓS, ATOS, MAMA, MA­
RI, ÓZON, RITE, TAKI, 
VAGY.

Ötbetűsek: BATIK, DE­
GEN, EASeiC GERAI, HA­
LIT, KÁLIT, KOMIK, KO­
NAK, LATOL, LIMÁN, 
PÓKOK, PÓLUS, RÁFON, 
REDUT, SAROK, TAROL, 
TETET, ZIZEG.

Hatbetűsek: ILAGAN,

IVÓKÚT, ONDAVA, RO­
KOKÓ, ROZITA, SAM­
PON, UTÁLAT.

Hétbetűsek: BAGÓZIK,
BAKATOR, ITALOZÓ, LE­
ZAVAR, ODALÁTÓ, RA­
FINÁL, RAMADÁN, REG­
GELI, SÓTALAN, TAKA­
RÍT, TÁTOGAT, TETE­
MES, TÓVÁROS.

Nyolcbetűsek: ALAP­
ELEM, ALÁTERÍT, MÓ­
KA MIKI, TELERAKÓ.

Kilencbetűsck: KALAMÍ- 
TÁS, KATALÍZIS, MA- 
RAD1SÁG. MONOKINIS. 
SOROZATOS, ZALAKO- 
MÁR.

Tízbetűsek: ODATERE- 
LÉS, TELEFONÁLÓ.

SSSSeSSiS!
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K©m esafe az ,Ä©3
Arcra, intim területre soha 
ne használjunk szappant!
Múlt heti számunkban a bőr- és nemibetegségekkel kapcsolatos összeál- 
lífásunkban jeleztük, hogy őr. Petróczi Kis Katalin bőrgyógyász és koz- 
meto/ógus szakorvos előadásában folytatjuk a gondolatsort, aki a Bajai 
Kórház Bőrgyógyászati Osztályán folytat praktizá/ást. Tőle a következőket 
tudtuk meg:

- A bőrosztályon több 
egyéb betegség diagnosztizálá­
sa mellett nálunk kerül sor a 
trichomonas és gombás fer­
tőzések vizsgálatára, mivel 
ezek nem feltétlen jelleggel 
nemi betegségek, de szexuális 
úton is átvihetők! Egyéni és 
társadalmi veszelyessége mi­
att a szifilisznek és agono/r- 
hoeanak (köznyelven: trip­
per) a legnagyobb a jelentősé­
ge, de a gombás és a trichomo­
nas betegségek, a herpesz, rü 
hesség, tetvesség, a fertőző 
májgyulladás, influenza stb. 
betegségek nemi úton is ter­
jedhetnek, hiszen a testvála­
dékok is tartalmazzák a kór­
okozókat.

Ezek zöme súlyos következ­
ményekkel járhat, elég, ha csak 
a meddőségek, vetélések, kora­
szülések nagy számát említjük 
Vagy monogám párkapcso­

lattal, vagy gumióvszer hasz­
nálatával sok szövődmény ki­
védhető. Homoszexuálisok ese­
tében csak a legmodernebb gu­
mióvszer nyújt viszonylagos 
védelmet—

Itt a tavasz (talán!?), a szép 
idő velejárója a nap sugárzása. 
Szükség is van rá, hisz elősegíti 
a D-vilamin képződését, jó a 
hatása testre lélekre egyaránt. 
Néhány bőrbetegség is jól rea­
gál az UV, azaz az ultraviola su­
garakra, mint például a patta­
násos bőr, a pikkelysömör, né­
hány ekcéma, szőrtiiszőgyui 1 a 
dás, foltos hajhullás, csak hogy 
párat említsünk.

Ha valakinek nagyszámú 
festékes anyjcgye van, annak 
tilos a napon tartózkodni az 
UVB-sugarak rákkeltő hatá­
sa miatt, de őnekik itt kell 
megemlíteni a szoláriumok, a 
bronzáriumok hasonló hatá­

sát is! Tudomásul kéne venni, 
hogy a téli regenerálódásnak 
feltétlen lehetőséget kellene 
biztosítani! Túlzott igénybevé­
telnek nem lenne szabad kiten­
ni a bőrt, mivel esztétikailag is 
negatív a hatása; a bőr elveszíti 
rugalmasságát, sietteti annak 
öregedését. Gondoljunk csak a 
napon dolgozó paraszt vagy 
tengerész mélyen barázdált ar­
cára!

Térjünk vissza ismét a ta­
vaszra és egyik velejárójára: a 
természetjárásra. Egyik leggya­
koribb ilyenkor bekövetkező 
baleset a kullancscsípés. Az 
esetek jelentős részében nem, 
de némelykor súlyos vírusbe­
tegségek átvivője lehet. (Emlé­
kezetes híres sportolónk, 
Monspart Sarolta esete, aki 
majdnem belehalt egy kul­
lancsnak köszönhető agyvelő- 
gyulladásba!)

Alkalmi kirándulóknak
ajánljuk: kezdjenek el egy hét­
tel előtte 3x2 Polybét szedni, 
annak befejezéséig. Aki rend­
szeresen veszélyeztetett helyen 
tartózkodik, az kérheti házior­
vosától agyvelőgyulladás elleni 
védőoltás beadását.

Ha már bekövetkezett a bal­
eset, fontos, hogy a kullancs 
sértetlenül kerüljön ki, mert, ha 
a bőr alatt marad, elfertőződ­
het, vagy a benne lévő vírusok 
betegséget okozhatnak.

Térjünk át egy másik népbe­
tegségre, az allergiára, mely 
hatalmas számban fordul elő, 
és számos okra vezethető 
vissza. Ilyen például a mérték­
telen és indokolatlan gyógy­
szerfogyasztás, de a felkészü­
letlen természetgyógyászok ál­
tal javasolt készítmények is ko­
moly gondot okozhatnak.

A kozmetikumok áradatá­
nak bármely összetevője aller- 
gizálhat, a régi háziszappan, 
illetve a Flóra használata 
lenne a legideálisabb! Arcra, 
intim területekre (nyálkahár- 
tyás részek!) soha ne használ­
junk szappant, csupán tiszta 
vízzel tisztálkodjunk! A férfiak 
inkább villanyborotvát használ­
janak, mivel a késsel, pengével 
történő borotválkozás esetleg 
mikrosérülést okozhat a bőrön, 
és az elfertőződve tovább vihető!

Az élelmiszerek növényvé- 
dőszer-maradványokat, ételszí-

nezőket, konzerválószereket és 
egyéb vegyi anyagokat tartal­
mazhatnak, nem egy esetben 
komoly problémát okozva fo­
gyasztóiknak.

A mosó-, mosogatószerek, 
textilöblítők özöne is rengeteg 
problémát okozhatnak, javasol­
juk gumikesztyű használatát, 
de úgy, hogy alá cérnakesztyű 
kerüljön. Modernebb a hab­
kesztyű!

A virágzó növények pollen­
jei (virágpor) okozói gyakran a 
bőrgyulladásnak, az ekcémá­
nak, csalánkiütésnek, szénanát­
hának, a szem kötőhártya-gyul­
ladásának.

Nem egy esetben belgyógyá­
szati jellegű betegségek tünetei 
a bőrön jelentkeznek először. 
Se a beteg, se a hozzá nem értő 
kolléga, háziorvos ne kísérte 
tezzen, jobb, ha szakorvos ké­
szít diagnózist! Például a cu­
korbetegség gyakran náluk de­
rül ki, amikor száraz, viszkető 
bőr, gennyes, gombás bőrbeteg­
ségekre való hajlam, nem gyó­
gyuló sebek jelenléte hívja fel a 
figyelmet a fenti kórképre.

Sok vitaminhiány is bőr tü­
netekkel járhat. Változatos, 
rost- és vitamindús táplálkozás 
mellett bőrünk nem lesz vita­
minhiányos. Ilyen állapotot 
okozhat még a helytelen fogyó­
kúra úgy, mint az idült alkoho­
lizmus. Megfelelően összeállí­
tott multivitamin tabletta eny­

hébb esetben rendezheti az ál­
lapotot. Túlzott fogyasztásától 
óvakodni kell, mivel néha a sok 
vitamin is betegség okozója le­
het. Csínján a vegetáriánus élet ­
móddal is! Egy példa a vitamin- 
hiányra: a hajhullást nőknél, 
férfiaknál egyaránt az A-vitá­
ra in és a vashiány is okozhatja.

A népbetegségnek számító 
visszértágulat kezdetben csak 
kozmetikai jelentőséggel bír, 
majd szövődményként trom­
bózis, később lábszárfekély is 
kifejlődhet. Ennek öröklődés, 
álló vagy ülő foglalkozás, ter­
hesség, kevés mozgás, elhízás 
lehet a kiváltó tényezője. Az 
egészséges, spbrtos életmód 
megelőzheti, azaz késleltetheti 
ezek kifejlődést.

Rottmann István bőrgyó­
gyász által megfogalmazott 
örök érvényű igazsággal fejez­
ném be a beszélgetést: „Nem 
csak azok a betegségek érde­
melnek figyelmet, amelyek az 
életet megrövidítik vagy befe­
jezői, hanem azok is, amelyek 
megkeserítik vagy tönkreteszik 
azt.” - hallhattuk Petróczi Kis 
Katalin doktornő előadását.

Mint utólag megtudtuk, vá­
rosunkban a doktornő az egyet­
len, aki a bőrgyógyászatban lé­
zerrel dolgozik, de ennek rész­
letes bemutatására következő 
számunkban kerül sor.

- Mijó -

A Dél TV műsora szerdától
Szerda - március 31.

Szív-TV
19.00 Műsorajánlata
19.10 Aerobic — profikkal, 

amatőröknek
19.35 Gyermekek 

~~ képernyője
20.00 Más — populáris

könnyűzenei magazin 
Plitz Husival

20.40 Szív Tv-Mozi
A pajzán Dagobert 
király
Francia filmvígjáték 
I. Dagobert király az élve­

zetek hajszolása közben egészen 
elfeledkezik a királyi teendők ellá­
tásáról. Elhatározza, hogy Rómába 
utazik, s a zarándoklaton bűnei alól 
feloldozást kér. Végül azonban 
bűnbocsánat helyett azt kéri a pá­
pától, hogy segítsen összehozni ót 
egy gyönyörű nővel. Egy ilyen paj­
zán kérésnek még a pápa sem tud 
ellenállni!
22.35 Mindennapi jóga 
22.55 Jövő heti műsorelőzeles

Csütörtök - április 1.

Dél-TV
13.00 A hétfői testületi ülcs 

közvetítése felvételről
TV4
19.00 Műsorismertetés
19.05 Nyolcvan nap alatt a 

Föld körül Willy 
Foggal

19.35 Teleshop
20.10 A cápa

Amerikai fűm 
A film főhősei egy elsüiyedl

hajó aranykincse után kutatnak. A 
zsákmányra azonban másoknak is 

a foguk, ráadásb a hajót még egy 
—a partvidéket rettegésben tartó — 
emberevő cápa is „őrzi”...
21.45 Indiai képeslap 
21-50 Orvosi turmix 
22.00 Trans World 

International 
A jég szerelmesei 
Portré a Duchesnay 
testvérpárról 

22.30 Az amerikai álom
Gazdaságtörténeti sor. 

23.00 Műsorzárás

Péntek - április 2.

TV4
20.00 Műsorismertetés 
20.05 Otthon a vadonban 

Természeti ihn 
21.15 A hazárdőr 

Angol fűm
A kém, aki elárulja hazáját, 

a legrosszabbra számíthat. Meg­
fosztják múltjától, tönkreteszik hír­
nevét életét Antikor új arccal és új 
személyiséggel visszatér a „halál­
ból", benyújtja a számlát, mert kü­
lönben aligha tudna létezni...
22-50 Teleshop
23.10 The Smiths

Zenés beszélgetés 
2330 Csábító gyémántok 

Szexfilm

Szombat - április 3.

ATV
8.00 órától

> Tom és Jerry gyermekei

> ATV-film 
Gyilkossághoz 
modellt állva

> Víkend
> Vendégségben a Kubai 

Köztársaság Nagykövet­
ségén

> Sportré
> Pop-Rock Lexikon
> László Atya 5 perce

Dél TV magazin 16 órától 
kb.

17.00 A csütörtöki testületi 
ülés közvetítése 
felvételről

23.00 Dél TV - Házimozi 
Nehéz Istennek lenni
Színes, szinkronizált 
SCI-Fl, kalandfüm 
A kutató csapat űrhajójával 

egy idegen bolygó felett haladva 
dermedten figyeli a képeket, ame­
lyeket felderítőjük, RUMATA sze­
mein keresztül egyenesen a képer­
nyőjükre közvetít. RUMATA vét a 
legfelsőbb törvény ellen titkos kül­
detése közben. Nem avatkozhat 
be la a történelembe, és nem ölhet. 
A középkor szörnyű gyilkosságai, 
kínzásaiknak látványa nagyon 
megviselik. RUMATA felfedez olyan 
érzéseket mint a szerelem, utálat, 
gyengédség és agresszió. Kardhoz 
és lézerfegyverhez nyúl, ezért 
megbízói is ellene fordulnak.

Vasárnap - április 4.

ATV
13.00 órától

> You Again...
> Kapás jelző

keddig

horgászmagazin
> Autózzunk az új 

Mitsubishi Galanttal
> ATV-film

A gyilkos apáca
> Vágás nélkül...
> Rock tükör

Dél TV
21.00 Dél TV — Házimozi

ismétlése

Hétfő - árprilis 5.

Dél TV
18.00 Dél TV magazin ism. 

kb.
19.00 Baja-Sopron kosárlabda­

mérkőzés

Kedd - április 6.

Szív-TV
19.00 Műsorajánlat
19.10 Kondibik - Torna 
19.35 Gyermekek 

— képernyője 
Rajzfilm

20.00 Különjárat - Pop, rock
20.40 Földobott kő

— A Helios stúdió filmje híres, 
Franciaországban élő magyar mű­
vészekről
22.00 SZÍV-kvíz - Vetélkedő
22.40 Mindennapi jóga 
22.55 Holnapi műsorajánlat

Ko je nas 
Bliznji?

Doseljenici vjemici moraju 
u mjesnim Crkvama imati mo- 
guenost da potpuno ostani Sto 
jesu u pogledu jezika, kulture, 
liturgije, duhovnosti is vlastitih 
tradicija.

Ivan Pavao II:
Poruka za Iseljenicki dán 

’85.

Ivan Pavao II. posluSao naS 
slabi glas, pa je vec viSc gödi na 
zapoceo nas kriliti da i u naSoj 
krajini moZerno ostati Sto i jes- 
mo, Bunjevci.

Na2alost posli 1980. drugc 
polivine god iné, pocelo se veli- 
ko uniStivanje u naSim crkva­
ma, to jest jezicni genocid. Mi 
ne znamo, da samo növi 2upni- 
ci, koji su zauzeli novo misto, 
neznadu se valjano drzati, ili je 
naSa biskupacija naredila. Vi, 
naSi najmüiji znate?

Vn.

Egy hazában

Ki a
felebarátunk?

A kivándorolt hívőknek 
lehetőséget kell adni arra, 
hogy a helyi templomokban 
megmaradhassanak annak, 
amik, nyelvük, kultúrájuk, 
liturgiájuk, szellemiségük 
és önnön tradícióik tekinte­
tében.

/1. János Pál pápa.
üzenet a Kivándorlók nap­

jára, '85.

ÍI.János Pál pápa üzeneté­
ben biztosította a nemzetiségek 
nyelvének használatát szertar­
tásaikban a saját és a helyi 
templomokban. Sajnálatos 
módon a mi egyházmegyénkben 
az 1980-as években a nemzeti­
ségi templomokban sorozato­
san szüntették meg a nemzeti­
ségi (bunyevác, német) nyelvű 
szertartásokat.

Mi, akik szívesen és hango­
san felszólalunk a határain­
kon túl élő (ott) nemzetiségein­
kért, helyi viszonylatban (a ge­
rendát) nem látjuk. Tényleg 
nem látjuk?

Valójában nem ismeretes, 
hogy a helyi vezető vagy magas 
egyházi méltóságok tudtával 
(jóváhagyásával?) történik 
mindez. Kedves olvasók, Önök 
tudják?

Vn.
1



Ingyen hirdethet!
Ha ezt a szelvényt postai borítékban beküldi szerkesztőségünk­

be és mellékeli apróhirdetésének szövegét (20 szóig), a kézbe­
sítést követó számunkban azt ingyen és bérmentve megjelentet­
jük. Kérjük a mellékelt szöveg mellé olvashatóan írja ki nevét és 
lakcímét Éljen a lehetőséggel, hiszen az újság árának ellenében 
egy olyan hirdetési lehetőséghez juthat amely másutt több száz 
forintba kerül.

Cím: 6500 Baja, Dózsa Gy. út 35. Kérjük a borítékra írják rá: 
APRÓ

Almazöld. négyütemű Wartburg 
újszerű állapotban, vonóhoroggal, 
Philips rádiómagnóval, alváz-üveg- 
védelemmel ellátva eladó. Érd.: 
5451 Tataháza, Kossuth 102.

Eladó 2,5 szobás, erkélyes (kü­
lön vízórás) liftes lakás. Csere is le­
hetséges. Árban megegyezhetünk. 
Érd.: Varsa u. 5. IV/18. „Kerdine”, 4 
órától vagy hétvégén.

Eladó 3 szobás komfortos ház­
rész. eladó vagy elcserélhető Sara 
lakótelepi 3 szobás lakás. Ügyfe­
lem részére sürgősen kellene 2 mil­
lió forint, biztos befektetés! Minden 
megbízást vállalok. Érd.: Pusztai 
Béla ügynöknél, Baja, Acy E. u. 34.

Szegedi úton hobbikért eladó. 
Ugyanitt üzemképes Trabant lejárt 
műszakival eladó. Baja, Horgász u. 
9. I/3. Tel.: 79/24-170.

Sükösdön a központban telefo­
nos parasztház sürgősen eladó. 
Fürdőszoba, konyha, 2 szoba. Tel.: 
63-618. Cím: Sükösd, Dózsa 145. 
Varga Zoltánné.

Eladó CT-450-es CASIO szinte­
tizátor. Négyoktávos, programoz­
ható, 12 hangszín, többféle dob- és 
akkordbeállítás, csatlakoztatható 
dobverők. Érd.: 79/66-432.

Szállítson olcsón! Szgk. utánfutó 
kölcsönzés! Baja, Hársfa u. 6. sz. 
Tel.: 79/25-988.

Lapostető-szigetelést vállalok 
BITULAX technológiával. Harcos 
István Baja, Eötvös u. 1. Tel.: 79/25- 
688.

Olajkályha - 3 db - eladó. 1 új. 
2 pedig alig használt. Ára: fele ár! 
Harcos István, Bátmonostor, Zrínyi 
u. 56.

412-es Moszkvics, 350-es Já- 
wa, 2 lovs fűkasza és több mező- 
gazdasági felszerelés eladó. Vé&\ 
István, Baja, Pandúr 34.

Bajaszentistvánon palackozott 
ital és horgászboltomban dohány­
áruk, sörök, szörpök, úszók, damil, 
horogvásár. Élőcsalik folyamatosan 
kaphatók. Baja. Pandúr 34.

Nagyobb zártkert művelésre át­
adó. Érte sem adót. sem bérletet 
nem kell fizetni. Cím Bajai Hírlap, 
Pf. 328. 6500

Eladó Dávod, Szabadság út 1. 
sz. alatti családi lakóház. 2.5 szoba, 
konyha, speiz, fürdőszoba, garázs, 
pince. 1823 m2 gazdálkodásra al­
kalmas terület szőlővel, gyü­
mölcsfákkal. Érdeklődni: Dózsa Gy. 
u. 67. Tel.: 79/81-338, délutáni 
órákban.

Bármilyen tevékenységet űző 
személyeket, vállalkozókat, iparo­
sokat keresünk információs rend­
szerünk kiépítéséhez. Bővebb fel­
világosítás: 79/26-545. 22-073.

Egy UR-frsz-ú Wartburg szgk. 
üzemképes állapotban lejárt mű­
szakival és egy bontott motor nél­
kül olcsón eladók. Érd.: esti órák­
ban, Kalderás József, Tompa, Attila 
u. 201..

Baján kertes családi ház eladó, 
Wesselényi u. 37. alatt. 4 szoba, 
gáz-víz, ipari áram, gazdasági épü­
letek. Érd.: 22-773.

Automata Jawa Babetta típusú 
motorkerékpár jó állapotban eladó. 
Érd.: Mohács, 24-74, este (körzet­
szám 69-1).

Duguláselhárítás falbontás nél­
kül! Mosogatók, mosdók, lefolyók, 
WC-k tisztítása rövid határidővel. 
Érd.: Győrfi István, Baja, Kocsis P. u. 
24. Tel.: 79/21-498, egész nap, 
vagy Frank István, Baja, Dózsa Gy. 
út 150. Tel.: 24-669, este 17 óra 
után.

Eladó Polski Fiat 126-os és egy 
kukoricamorzsoló. Érd.: Dávod, Dó­
zsa Gy. u. 67. Tel.: 79/81-338, dél­
utáni órákban.

Madonna, Phil Collins, Elton John 
és különböző Pink Floyd magnóka­
zetták eladók! Érd.: a szerkesztő­
ségben, Baja, Dózsa Gy. út 35. sz. 
alatt (Uhl Géza).

Kőműves vállalkozót keresünk 
bajai ház átalakításához. Jelent­
kezni: a 25-219-es telefonon lehet.

Borota központjában ház sürgő­
sen eladó! Érd.: hétfőtől péntekig az 
52-623-as telefonon de. 8-tól du. 
3-ig. Felsőszentiván, Szent István u. 
19.

Két hófehér perzsa cica (kan) el­
adó. Félévesek, oltva, törzskönyve­
zetten. Azonnal elvihetők! Érd.: 
Csávoly, 79/52-701 (üzenetrögzí­
tő) telefonon. Szerezzen örömet 
húsvétra!

Kérném azon gazdik jelentkezé­
sét, akiknek sziámi kandúr cicájuk 
van. Akár levélben, akár személye­
sen 17 óra után - SÜRGŐS! Cím: 
Gaug István, Baja, Dózsa Gy. út 9. 
11/1. 6500

40 m2 akácparketta eladó, 800 
Ft/m2. Érd.: Baja, Pozsony u, 4. sz. 

alatt, vagy a 79/23-242 telefonszá­
mon.

Eladó igen jó állapotban lévő 
Simpson Schwarble. Alkatrésznek 
egy komplett Simpson Schwarble- 
váz 2 kerékkel + karburátor. Érd.: 
Andorra Sándor, Baja. Gárdonyi G. u. 
3.111/14.

HERBALIFE gyógynövény tartal­
mú, természetes alapanyagú, fo­
gyasztó és egészségmegőrző ké­
szítmény mindazoknak, akik 
egészségesek szeretnének lenni! 
Érdeklődni: 79/23-402/11. mell. 
(napközben), 79/23-403 (esti órák­
ban).

Új DAIHATSU személygépko­
csik, haszonjárművek Baján! Bemu­
tatótermünket április 3-án 10 óra­
kor megnyitjuk, Kossuth u. 1. alatt. 
Bejárat: Hattyú utcából. DAIHATSU 
CAR-TRADE

Baján a DAIHATSU! Április 3-án 
10 órakor megnyitjuk új autó-be­
mutatótermünket! Címünk: Baja, 
Kossuth u. 1. Bejárat: Hattyú utcá­
ból. DAIHATSU CAR-TRADE

Közművesített építési telek 
(780 m2) Bajaszentistvánon eladó. 
Érd.: 79/23-655/11. mell. (8.00- 
15.00-ig), 79/23-403 (esti órák­
ban).

OR FLAME gyógynövény tartal­
mú kozmetikai család készítményei 
mindenféle bőrtípusra kaphatók. 
Szuper ránctalanító kúra. Érd.: 
79/23-142/11. mell. (napközben), 
79/23-403 (esti órákban).

Megnyílt! Számítógépes futó­
műbeállítás, gumiszerelés, kerékki­
egyensúlyozás. Baja, Dózsa Gy. út 
216. Nyitva: hétfőtől péntekig 8-17 
h-ig, szombat: 8-13 h-ig.

2 szobás, 50 m2-es erkélyes la­
kás eladó. Érd.: 6500 Baja, Bara u. 
2/F. fszt.

Desztillált víz (nem ioncserélt) 
díjtalan házhoz szállítással meg­
rendelhető. Utcza András deszt. 
víz. készítő iparos. 6500 Baja, III. 
kér. 44/F. PL: 812. Gólyasor.

Ferrari-piros Nissan Bluebird 
2.0. SGX ’88-as, 58 ezer km-rel, 
gyári extrákkal, szervizkönyvvel el­
adó. Vásárolnék esztergakapdot, 
csúcstáv: max. 500-ig. Lakatos Ist­
ván 6500, Baja, Népfront u. 26.

Simson S, 51B 4 seb. 450 km-re! 
(új) eladó. Megvételkre keresek 
páncélszekrényt. Opel Kadett és 
Ascona lámpák, Ford Escort ’86-os 
gyújtáskapcsoló eladó. Lakatos Ist­
ván, Baja, Népfront u. 10.

Eladó Bácsbokodon összkom­
fortos családi ház. Bajai 2 szobás 
csere is érdekel.

Keresek vételre gázkonvektort, 
gázkazánt, rotációs kapát, gáz fali­
fűtőt, mosógépet, hűtőszekrényt. 
Ármegjelöléssel! Baja, Mészöly 6.

Első osztályú fehér, száraz 
gyöngybab, több mázsa, méltányos 
áron eladó. Utcza András 6500, Ba­
ja, III. kér. 44/F. PL. 812. Szegedi 
úton, deszt. víz. készítőnél.

Vásárolnék 4-5 ezer literes 
üzemanyagtartályt. Érd.: napközben 
79/54-332, este: 79/54-087. Feig! 
József.

Asztalosok, figyelem! Eladó 2 db 
SPA 1500-as helyi porelszívó be­
rendezés. Érdeklődni: Baja, Mun­
kácsy M. u. 3. Telefon: 79/23-934.

38 éves, elvált férfi keresi 30- 
40 év közötti alacsony, csinos höl­
gyet. Teljes alakú fényképes leve­
lek előnyben. „Sohasem késő” jeli­
gére.

Vetőburgonya, fémzárolt + bio­
burgonya, holland vetőmagok, ma­
gyar vetőmagok és mindenféle ta­
karmány nagy választékban kapha­
tó a Bokodi útról nyíló Takarmányos 
boltban.

200 n-öl hobbikért gyü­
mölcsfákkal a Szegedi út mellett el­
adó! Érd.: a 79/22-139-es telefon­
számon.

Nagyobb zártkert művelésre át­
adó. Érte sem adót, sem bérletet 
nem kell fizetni. Pf: 328

Lefogyhat 15 nap alatt 20 kilót! 
Koplalás, éhezés nélkül! Kérje sike­
res receptemet válaszboríték + 
300 Ft-ért. Farkas Zoltán, 6500 Ba­
ja, Kölcsey F. u. 112.

MINIGARZONT VÁSÁROLNÉK. 
Ajánlatokat: 79/24-541 telefonra 
kérek.

Kozmetikus tanulót felveszek! 
Érd.: Baja, Szent A. u. 11. sz. alatti 
NÍVÓ Szalonban.

Eladók kitűnő állapotban rotáci­
ós kapák, motoros háti permetezők, 
gázkonvektorok. Keressen meg az 
alvégen! Baja, Mészöly 6.

Kamatoztassa szervezőkészsé­
gét egy Baján most induló láncjá­
tékban. A befektetett összeg több­
szörösét keresheti meg, ha jól dol­
gozik. Jelige: „NETS CLUB” Érd.: 
79/24-541.

Sürgősen eladó újvárosi, két­
szobás, kábeltelevíziós, földszinti, 
távfűtéses lakás. Érdeklődni: 
egész nap a Duna u. 2. fszt. 2-ben.

Nagybaracskán Kun B. u. 6. sz. 
alatti családi ház nagy kerttel eladó. 
Érdeklődni: naponta 16 óra után és 
hétvégeken egész nap.

3 sebességes versenykerékpár 
újszerű állapotban eladó. Irányár: 
7000 Ft. Nagybaracska, Bajai u. 33.

Eladó KOMÁR KISMOTOR, kézi 
húzóskocsi meg egy 250 cm3-es 
Jawa-blokk. Vaskút, Kossuth u. 
17.

Címünk:

DACIA és ARO

gépkocsikat keresünk megvételre!

Baja, Szt. László u. (A Posztógyárral szemben.)

Küldje be a szelvényt, 
kollégáink felkeresik!

Igen, be kívánok lépni a Dél TV Baráti Körébe, hogy 
ezzel is segítsem a város és környéke független 

televízióját

Név:
Cím:
Telefon:

DEL TV
Eladó! Gemenc olajkályha, Alfa- 

Laval típusú szeparátor, 10 l-es és 
lábhajtásos rokka. Érdeklődni: Far­
kas Ferencné, 6446 Rém, Petőfi u. 
4. sz.

Jó állapotban lévő zongora el­
adó. Érdeklődni: Szt. László u. 35. 
mindennap du. 5 órától.

Vennék: 5 m hosszú alumínium 
létrát, gumikerekű talicskát, egyfá­
zisú vastagsági gyalugépet. Baja, 
Petőfi 23/b.

2000 m2-es ingatlan szőlővel el­
adó. Érdeklődni: április 5 és 9-e kö­
zött. Baja, Damjanich u. 9.

Aki részemre felvesz 25.000 Ft 
személyi kölcsönt, 5000 Ft az övé 
lehet. Cím: a szerkesztőségben. ÁS*;

m.

Búcsú a fáktól

KONCERT

ápiSs 5-én, hétfőn
19 órától
a kis szerb

TRIO STENDAL
az Újvárosi ÁMK, az 

Ifjúsági Ház és a 
József A. Művelődési 

Központ közös 
szervezésében

Telephely: Baja,. Hársfa u. 8. 
Telefon: 79 25-594

41ADM SEtMCE

TŰZVÉDELEM
RIASZTÓBERENDEZÉSEK
forgalmazása, telepítése, 
javítása korszerű 
technikai eszközökkel.

37 éves elvált, házias és hűsé­
ges nő két gyermekkel (9 és 18 
évesek) hűséges, intelligens társat 
keres. Jelige: „Nem jó egyedül".

Vennék régi, faragott vagy intar­
ziás íróasztalt, javításra szorulót is. 
Cím: Szamolai László, 6352 Fájsz, 
Árpád u. 40. Telefon: 176.

PÖRBÖLYÖN CSALÁDI HÁZ 
egy hold kerttel, ipari árammal, mel­
léképülettel eladó. Érdeklődni: Baja, 
Sarlós u. 4/8, Keményék.

MAGÁNVÁLLALKOZÓKNAK 
440 n-öl terület eladó! Kövesút mel­
lett. Sürgős! Érdeklődni: kenyérgyári 
úton dombon fehér tanya.

Unokáink sem fogják látni...

5 szobás, telefonos családi ház 
elcserélendő 3 szobás telefonos 
családi házra + 1 szoba, konyhás. 
zuhanyozós házrészre. Érdeklődni: 
18 óra után 79/24-147 telefonon 
lehet.
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Hó, hideg és vereség!
Bajai FC - Kazincbarcika: 0-2 (0-1)
Baja, 1000 néző. V: Szőke (Kovács, Gergely).
Baja: Farkas, Szűcs, Par ovin, Koch, Kovács B., Kiss, 
Bulasenko, Kovács /., Horváth, Tóth, Kuhlevszkij. Edző: 
Rónai Sándor.
Kazincbarcika: Májer, Szabó, Sztahon, Csipke, Pribék, 
Kondás, Lukács, Körösi, Hanyecz, Hauberger, Terno- 
ván. Edző: Kálmán Vilmos.
Csere: Kiss helyett Pal/a az 56., Csipke helyett Zsiga 
az 57., Bulasenko helyett Faddi a 65. percben.
Sárga lap: Lukács a 65. percben.

Sajnos minden rosszból kijutott 
annak a néhányszáz bajai fociba­
rátnak, akik vasárnap délutánra azt 
a programot választották, hogy 
megtekintik a két kék-sárga együt­
tes találkozóját.

Az újra visszatérő téli hideg, va­
lamint a majd bokáig érő hó megle­
hetősen megnehezítette a csapa­
tok dolgát. A bajai gárdát külön súj­
totta, hogy az utolsó bajnokin sú­
lyos sérülést szenvedett Szabó 
László nem védhetett, valamint 
Raffai is beteglistára került.

A csapatszerkezet átalakítása 
miatt így fordulhatott elő, hogy egy­
szerre kezdhettek a „hómezők lo­
vagjai’’, vagyis az idegenlégiós troj­
ka.

A pocsék talaj ellenére jó iram­
ban kezdtek a csapatok, viszonylag 
rövid idő alatt értek fel a kapuk elé 
és veszélyeztettek is. Húsz perc jó

játék után jött az első holtpont, ami­
korra alább hagyott a két gárda 
kezdeti küzdőszelleme. De eddig 
futottak annyit helyben és távolság­
ban egyaránt, mint máskor egy fél­
idő alatt.

Ha az eredmény nem is válto­
zott, azért le lehetett volna pontozni 
addig a meccset. Már ami a figurá­
kat illeti, a csúszós, havas, itt-ott 
már sáros pályán. 9,8-cal Kovács 
Imre vitte volna a pálmát, aki az ötö­
sön rúgott hatalmas luftot. Ha akkor 
betalál, talán másként alakul a foly­
tatás!

A rossz körülmények ellenére a 
vendégek is ügyeskedtek, hosszó, 
előreívelt labdákkal ugratták ki 
gyors csatáraikat, akiket nehezen 
tartottak a bajai védők. Egy ilyen 
akcióból szerezték meg a vezetést 
az első félidő végén Csipke jóvol­
tából, aki két bajai között kilépve,

Farkas fölött helyezett a kapunkba! 
0:1.

A második játékrészre tovább 
romlottak a pálya adta lehetőségek, 
mert ahol a legtöbbet fordultak meg 
a játékosok, ott már ingoványossá 
vált a játéktér. Szemmel láthatóan a 
mieinket zavarta jobban ez a kör­
nyezet, szinte semmit sem sikerült 
bemutatnunk játékunkból. A jobban 
alkalmazkodó vendégek sorra for­
gatták meg Parovint, állandó ve­
szélyt jelentett majd minden táma­
dásuk.

Amikor Ternován az ötösről be­
bólintotta a barcikaiak második ta­
lálatát, sokan nem bírták tovább a 
megpróbáltatásokat, és hazafelé 
indultak vagy legalábbis a Sport 
Presszóba. A havas, nyirkos hideg, 
no meg az eredmény alakulása 
alaposan megtizedelte a Patak ut­
cai pálya lelátóját, és így csak ke­
vesen láthatták, hogy a mérkőzés 
végén a Baján tanuló kazincbarci­
kai főiskolások 2 fős táborának 
„vastapsátói" kísérve vonult le a 
vendéggárda.

A pályaviszonyokat figyelembe 
véve a végig sportszerű körülmé­
nyek között lejátszott találkozón a 
megpróbáltatásokat jobban tűrő 
vendégek megérdemelten szerez­
ték meg a két bajnoki pontot.

Gyuka

Hajrá, Béla!
Csend honol a IÍI. Béla Gim­

názium falai között. Pedig még 
nincs tavaszi szünet... De akkor 
hol vannak a diákok?

A Türr István Sportcsar­
nokban szurkol az egész isko­
la. Zúg a „Hajrá, Béla!”, ros­
kadoznak a lelátók a dübörgő 
lábaktól, óriási a hangzavar, 
kitűnő a hangulat. Akiket biz­
tatnak, a gimnázium kosárlab- 
dásai, akik területi elődöntőt 
játszanak a Tiszaújváros el­
len.

A végeredmény 58:66, azaz 
nyolc pontos vereség. A miért­
ről és a továbbiakról Piúkovics 
Eriket, a csapat „régi” játéko­
sát kérdeztem:

- A megyei döntők után a 
szervezők több területre osz­
tották be a csapatokat, ahon­
nan egy-egy gárda jut tovább, 
és játszhat a döntőbe jutásért. 
Mi Tiszaújváros és Nyíregy­
háza legjobbjaival kerültünk 
egy csoportba, de a nyírségiek 
nem jöttek el, mondván, túl 
nagy a távolság, és anyagiak­
ban is sokat jelent nekik egy 
ilyen út.

- A vereség ellenére van 
esélyetek a továbbjutásra?

- Egy igen furcsa helyzet 
állt elő. A másik két csapat 
semleges pályán le fogja játsza­
ni a mérkőzést. Ha a nyíregyhá­
ziak nyernek, akkor ők jutnak 
tovább, hiába játszottak keve­
sebb mérkőzést. Ez nem éppen 
logikus, lehet, hogy mi jobbak 
lennénk.

- A mostani mérkőzésen 
nem az „igazi” csapatot lát­
hattuk.

- Sajnos, nem sikerült 
győzni, pedig volt, hogy tíz 
ponttal is vezettünk. Rosszul 
passzoltunk, nem szedtük a le­
pattanókat, nem dobtunk pon­
tosan. Két meghatározó ember, 
Nagy István és Mityók Zoltán 
sérüléssel bajlódik, távollétük 
nagymértékben hátráltatta a 
csapatot.

- Folytatás?
- Nem tudni, mi lesz két el­

lenfelünk összecsapásán, lehet, 
hogy patthelyzet fog előállni.

Racsmány
Krisztina

Labdarúgás

NB II. Keleti csoport
Gödöllő - Kiskőrös 
________________________________ 2:0 (1:0)

Baja - Kazincbarcika ' 
_________________________0:2 (0:1)

Ifjúságiak
Kazincbarcika - Bajai FC

.3:1 (2:1)

Serdülők
Kazincbarcika - Bajai FC

1:1 (1:1)

Nyugati csoport
ESMTK Hungaplast - Mohács 
_____________________________ 1:0 (0:0)

NB III. Miske - Dabas
'______________________ 2:2 (2:0)

Megyei I. osztály
Kerekegyháza - Kiskunhalas 
_____________________ 3:0 (1:0)

Bácsalmás - Bajai TSZ SK 
___________________________ 1:0 (1:2)

Soltvadkert - Fájsz_____ 2:0 (0:0)

Haifa - Mélykút________1:4 (0:3)

Akasztó - Kalocsa__________ 0:0

Lajosmizse - Nemesnádudvar 
______________________3:2 (1:1)

Izsák - Jánoshalma elmaradt

Focikedvelő olvasóinknak szeretnénk kedveskedni új rovatunkkal. 
Válaszborítók ellenében fényképet és autogrammot kaphatnak 

kedvenceiktől. Elsőként a világ legjobb csapatának és a legnépszerűbb 
hazai klub címét közöljük:

AC Milan
20121 Milano 
Via Turati 3 - ITALIA 
Tel.: 02 655 9016

Ferencvárost TC 
1091 Budapest 
IX. kér. Ülői út 129. 
Tel: 06/1-113-60-25

Harcban egymással, és a havas pályával...
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Kecel - Szegedi Taurus: 21-26
NB ll-es férfi kézilabda-mérkőzés
Kiskőrös 100 néző — VEZETTE: Horváth, Gera 
KECEL: Hirs - Németh (1), Dörmő (1), Bórsics (—), 
Borbély ■(—), Tótyik(7), Halász (2)
CSERE: Tabódi (k), Papp T. (8), Boros (2), Forcek (—) 
EDZŐ: Haszilló Ferenc

Az első félidőben végig ve­
zetett a jól játszó Kecel, 
azonban a második félidőben 
való nagyon rossz védekezés­
nek köszönheti mégis a vere­
séget. A bírók se ütötték meg 
az NB-II-es mércét.

KITŰNT: Tótyik, B. Papp 
ül. Sós (6)

(Tudósítónktól)

Langyos meccs - ítéletidőben
Hungaropress SKC - Bajai Bácska KSC100-90
Sopron, 600 néző. V: dr. Valovics, Major Gy. SKC: Ra- 
kotcai (-), Sterbenz T. (8), Szakáll (16), MOLNÁR (21/3), 
LEKARAUSKAS (39). Cs: Gáli (3/3), Sz/ávik J. (9/3), 
Szlávik G. (4/3), Németh (-). Edző: Gyimesi János, Ster­
benz László. Baja: Tamás (8), M/HÁLOVICS (19/15), 
ÁGH (20/6), Vujadinovics (19/6), Grebnyev (14). Cs: 
Korcsok (4), Szabó (6/3), Rétháti (-). Edző: Kancsár 
Zoltán.

A 9. helyért játszó Bajai 
Bácska együttese Sopronban 
kezdte meg szereplését. A mér­
kőzésről kérdeztük a csapat 
edzőjét, Kancsár Zoltánt.

Független Délvidék: - A ba­
jai kosárlabda-szurkolók csak 
annyit tudnak a mérkőzésről, 
hogy 10ponttal kikaptunk. Mi­
lyen volt a meccs, hogy alakul­
tak az események?

Kancsár Zoltán: - Sajnos, 
simán kaptunk ki, azt kell mon­
danom. Ha olyan néző látta a 
mérkőzést, amely egyik csapat­
nak sem szurkol, akkor annak 
unalmas lehetett az összecsa­
pás. A színvonal milyensége an­
nak köszönhető, hogy a két gár­
da már nem tudta „fölpapri­
kázni” magát erre az esemény­
re, hiszen a küzdelmek 9-10. 
helyért folynak.

Nagyon-nagyon langyos, 
rossz mérkőzés volt. Talán a má­
sodik félidőben javult a színvo­
nal, de az idény közben muta­
tott teljesítményétől a Sopron 
és mi is jóval elmaradtunk!

F. D.: - Rendkívül kevesen 
látták a mérkőzést. Ez annak 
köszönhető, hogy egy nappal

előtte, a női csapat bajnoki ün­
neplésében elfáradtak a sop­
roniak?

K. Z.: - Bizonyára ennek is, 
de inkább amiak, hogy ítéletidő 
tombolt Sopronban. Hóvihar, 
hófúvás volt, alig lehetett men­
ni az utcán.

Az érdektelenségben az is 
közrejátszott, hogy a helyiek 
elmaradtak a várakozástól, 
vagyis nem jutottak be a leg­
jobb 4 közé. A mostani szerep­
lésük kudarc - tartják a veze­
tők, és ezek szerint a nézők is.

F. D. - Hogy készülünk a 
szombati, bajai összecsapásra?

K. Z.: - Fel kell tüzelni a 
társaságot, védekezésben na­
gyot kellene javulnunk. Készül­
ni kell egyénileg is, mindenki­
nek feladatot szánok.

F. D. - Kikkel volt mégis elé­
gedett a vereségünk ellenére?

K. Z.: - A két idegenlégiós 
nem hozta szokott formáját, tu­
lajdonképpen ezért kaptunk ki. 
.Akiket dicsérni tudok, az Ágh 
és Mihálovics, ők eredménye­
sek voltak és jól is játszottak.

Sajnos, könnyű helyzetek­
ben adtunk el sok labdát, amely 
vereségben bosszulta meg ma­
gát. Nem szeretnénk sokat 
utazgatni, ezért a hazai győztes 
meccsek mellett legalább egy­
szer Sopronban is nyerni aka­
runk.

Gyuka

1Fii gg:ETLE?ílDÉlm)É:17
IVinÍRLAP !

KÖZÉLET I HETILAP ára- so.no praorFj

Felelős szerkesztő: D. SZABÓ JENŐ 

Munkatársak:
BÁNÁTI TIBOR, BARKÚTI JENŐ, CSŐZIK LÁSZLÓ, GYUROSOVICS ATTILA, 

MUITY MIJO, RACSMÁNY KRISZTINA, DR. SÓLYMOS EDE, 
SOMOGYI GÁBOR, SZABÓ FERENC, UHL GÉZA,

ZSELLÉRNÉ SÓLYMOS MÁRTA

Szedés - tördelés:
KUTI ESZTER, OTTNÉ KÖRMENDI KLÁRA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
6500 Baja, Dózsa Gy. út 35.

Nyomdai munkálatok: Szegedi Nyomda Szeged, Feketesas u. 28. 
Felelős vezető: PERÉNYI OTTÓ igazgató

íHIÉbáS SZáffií ISSN 1215-7368


